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1. Abtheilung.
Gewebe aller Art, Teppiche, gedruckte und gewirkte
Waaren, Stickereien und sonstige weibliche Putz-
arbeiten, Posamentier-Arbeiten, Bekleidungs-Gegen-

stände, Färberei, Arbeiten in Stroh.
Hie dauvtb.

A. Wollen-Waaren.
Ernst Beneditt, Tuchmacher in Plau:

1 Ein Stück schwarzes Tuch, 191 EU. 26 Thlr. 39 ßl.
Jacob Borchert, Tuchmacher in Plau:

2 Ein Stück wollbronze Halbtuch, 223 Ellen, à Elle
1 Thlr. 24 ßl 34 Thlr. 6 ßl. 635

3 Ein Stück schwarzes Tuch, 301 Ell., à Elle 1 Thlr.
16 ßl. 40 Thlr. 32 ßl. 81,9

Th. Borch ert, Tuchmacher in Plau:
1 Ein Stück wollbronze Halbtuch, 29 Ell., à Elle 1 Thlr. 869

20 ßl. 41 Thlr. 4 “ü.
Franz Blenk, Tuchmacher in Plau:

% Ein Stiick wollbronze Kieper, 374, Ell, à 2 Thlr. 692

C. Brüning, Tuchmacher in Parchim:
() Ein Stück Tuch schwarzer Farbe, 27) Ell, à Elle 200
7 Ein SFE I ql ht blau melirt, 351 EU., à Elle 40ßl. 201

Heinr. Doh m, Tuchmacher in Plau:
8 Ein Stück graumelirter und blaugestreifter Satin,

184 El., à Elle 1 Thlr. 32 ßpl. Z31 Thlr. 12 gl. 691
Samuel Heitmann, Tuchm. in Plau:

9 Ein Stück russischgrünes Tuch, 28 Ell., à 1 Thlr. 18 ßl. 8s70
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Ko epcke, Tuchmacher in Parchim:
10 Ein Stück Tuch. 40 Thlr. 26 ßl. 601)
11 Ein Stück Buckskin. 44 Thlr. 28 ßl. 610
12 Ein Stück schwarzes Tuch. 31 Thlr. 24 ßl. 611

G. Maletzky. Tuehlmacher in Parchim:
13 Ein Stückcht grünes Tuch, à Elle I Thlr. 16 ßl. 203
14 Ein Stück schwarzes Tuch, à Elle 1 Thlr. 12 ßl. 204

Chr.Mudnow, Tuehmacher in Plau:
15 Ein Stück wollblaues Tuch, 221 'EU., à Elle 2 Thlr. 69:3
. 6 ESU fhwvarzes. Halbtuch. 26 Thlr. 2 Ggr. 612

Joh. Mal now, Tuchmacher in Plau:
17 Ein Stück feinschwarzes Tuch, 27 Ell., à Elle 612

'I Thlr. 32 ßl. 45 Thle.
18 Ein Stück ordinärschwarzes Halbtuch, 311 Elle, 690

à 40 ßl. W Thlr 2 il.

Tr cd.Pelers, Tuchinacher in Plau:
"19 Ein Stück mulberty Tuch, 253 Ell., à Elle ] Thlr. 661

12 ßl. 32 Thlr. 9 ßl.
20 Ein Stück bronze Tuch, 283 Ell, à EU. 1 Thlr. 662

12 ßl. 35 Thlr. 15 'ßl.
21 Ein Stück olivenfarb. Tuch, 30 EU., à Elle 1 Thlr. 663

14 ßl. 41 Thlr. 12 ßl.
Rolosf, Tuchmacher in Plau:

22 Ein Stück mulberry Tuch, 26 EU., à Ell. 1 Thlr. 666
30 ßl. 42 Thlr. 12 ßl.

Joh. Schröder, Tuchmacher in Plau:
23 'Ein Stück bronzefarb. Tuch, 303 \Ell.,à '] Ehlr. 665

24 tiltckle al zt Tuch, 30 El., à Elle | Thlr. 664
16 ßl. 40 Thlr.

'.. V. schulte, Tuchmacher inPurclhim :
25 Ein Stück ächt blaues Tuch, 333 Elle, à Elle 41 ßl. 206

r. schweder, Tuéehmacher in Plau:
26 Ein Stik. jagdgrün. Tuch, 273'Ell.~a Elle l Thlr. 12ßl. 779
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Heinr. sSecander, Tuchmacher in Plau :
27 Ein Stück olivenfarb. Tuch, 281EU., à EU. 1 Thlr. 16 ßl. 867

u. se delsky, Tuchmacher in Parchim:

28 E Se «icht blaues Tuch, 261 El., à Elle 1 Thlr. 204
29 Ein kt schwarzes Tuch, 231 Ell., à EU. 1 Thlr. 24 ßl. 205

H. F. Ke e ps, Tuclmacher in Malchow:
30 Ein Stück Buckskin, à Elle 1 Thlr. 145

C. G. Fis ch er, Fabrikant in Rostock:
31 Eine Karte m. rohen und fertigen Fabrikat-Proben von z()3

brauner Natur-Wolle und ein P. Strümpfe. 36 ßl. bis
32 Zwei Pfd. Wolle, grau und violett. 2 Thlr. 52()
3:3 Eine Karte mit rohen und fertigen Fabrikat-Proben

von weißer Wolle. 28 ßl.
34 Ein weißwoll.patent gestrickter Damenrock. 2Thlr. 24ßl.
35 Ein Pfund weißwoll. Garn. 1 Thlr. 24 ßl.
30 Ein feiner weißwollener gewebter Rock. 2 Thlr. 24 ßl.
57 Ein Pfund weißwollenes Garn. 1 Thlr.
38 Davon eine weißwollene offene Jacke. 2 Thlr.
9 Eine weißwollene Hemdjacke. ] Thlr. 32 ßl.
40 Eine blaue Vigong-Hemdjacke. | Thlr. 32 ßl.
~1 Ein weißwollenes Beinkleid. 1 Thlr. 32 ßl.
42 Ein ungebleicht baumwollenes Beinkleid. 1 Thlr. 8 ßl.
1:3 Eine patent gewebte Kinder-Caszawaica von Zephyr.

44 Eil, TU:klo nen-§4szerpaik: 4 Thlr.
45 Ein Pfund Wolle, blaugrau. 1 Thlr. 8 ßl.
416 Eine Karte mit 7 P. Kinderstrümpfen. 1 Thlr. 16 ßl.
47 3 P. Gamaschen, à P. 24 ßl.
48 3 P. Kinderstiefeln, à P. 16 ßl.
49 5 Pfd. gebleichtes Strickggrn Nr. 390. 3 Thlr. 36 ßl.
5(0 § Pfd. Baumwollen-Probe. 32 ßl.

G. Dre w es, Tuchmacher und Tuchdrucker
in Malchow:

51 Ein hellblaues Stck. Waare, schwarz. Druck, a Elle 46 ßl. 21 5
52 Ein braunes Stck. Waare, schwarz. Druck, à Elle 44 ßl. u.
5:3 Ein braunes Stück do. do., à Elle 44 ßl. 21 (



54 Ein chocoladenfarbiges Stück Waare, grüner Druck,

55 Eine Tuthe, Litre mit schwarzem Druck zu
50 Eine E. bo; ! schwarzem Druck. 5 Thlr.
57 Eine chocoladenfarb. Tischdecke m. grün. Druck. 5 Thlr.
58 Eine spanbraune Tischdecke mit grünem Druck. 5 Thlr.
59 Eine Stück türkisch bedruckte Waare, 6 Berliner El.,

à Elle 1 Thlr. 8 ßl.
6(0) Eine blaue Weste m. schwarz. Druck, à Elle 1 Thlr. 8 ßl.
() 1 Eine blaugraue Weste mit Druck, à Elle 1 Thlr. 4 ßl.
62 Eine blaue Weste m. schwarz. Druck, à Elle 1 Thlr. 8 ßl.

intänvikhen Druck E fine ü4fsher Hr. pt her
einander zu vergleichen.

1:3 Ein Stück, braunschwarz bedruckt, 131 El., à 32 ßl.
64 Ein spanfarbiges, grün- und rothbedrucktes Stück,

241 Ell, à Elle 34 ßl.
65 Ein Ende weißes Tuch, 21 Ell., à Elle 36 ßl.
(( Ein Stück braunes Tuch, 27 Ell, à Elle 1 Thlr. 24 ßl.
(67 Ein Stück rothes, schwarz bedrucktes Zeug, 2 Ell,

à Elle 46 ßl.

Martens, Schönfäürber in Malchow :
(8 eine wollene Tischdecke, weiß, grün und gelb bedruckt. 179
(;() s§ E... Tischdecke, weiß mit grün. 6 Thlr.
70 eine wollene do., roth mit schwarz. 6 Thlr.
71 eine wollene do., graublau mit grün. 6 Thlr.
72 eine wollene do.. roth mit schwarz. 0 Thlr.

B. Baumwollen-Waaren

A. L. Wachler, Fabrikant in Roslock:
7:3 ein graues Tricot von aus mecklenburger Wolle in

Rostock gessponnenem Strickgarn gewirkt. 2 Thlr. 927
74 eine blaugraue Patentjacke von Afach doublirtem eng- bis

lischem Wollengarn gewirkt. 2 Thlr. 16 ßl. 959
75 eine blaugraue Patenthose von Afach doublirtem eng-

lischem Wollengarn gewirkt. 2 Thlr. 16 ßl.
76 ein weißer Patentrock von 2fach doublirtem englisch.

Wollengarn gewirkt. 3 Thlr. 16 ßl.

(;.



77 ein weißer Patent-Rock von Afach doublirter mecklb
: Wolle gewirkt. 2 Thlr. 32 ßl.
718 ein Pack schwarze Damenstrümpfe von 3fach doublir-

tem englisch. Wollengarn gewirkt. 32 zl.
79 ein Pack weiße Damenstrümpfe von 3fach doublirtem

englisch. Wollengarn gewirkt. 32 ßl.
S(0) ein Pack gewalkte Herrenstrümpfe von Afach doubl.

mecklenb. Wolle gewirkt. 32 ßl.
SI eine weiße Patent - Leibbinde von Afach doublirter

mecklenb. Wolle gewirkt. 32 ßl.
82 ein Pack graue Patent - IJagdstrümpfe aus mecklenb

Va “en 4fach doublirtem Kammgarn gewirkt.hir. 16 ßl.
8:3 ein weißes Tricot - Beinkleid aus 4Afach doublirtem

englisch. Wollengarn gewirkt. 2 Thlr. 16 ßl.
84 eine weiße Tricot - Jacke aus Afach doublirtem engl.

Wollengarn gewirkt. 2 Thlr. 16 ßl.
8% ein ungebleicht baumwollenes Tricot von Tfach doubl.

Baumwolle gewirkt 1 Thlr. 8 ßl.
86 ein weiß wollener Kinderrock von 3fach doublirter

; rf: Wolle gewirkt. 2 Thlr.ST ein Dutz. wollene Meubleschnur. 12 Thlr.
88 ein Dult;. bwollene Bettschnur. 10 Thlr.
83 5 Pfd. weißes Strickgarn, Nr.6. Adräth., à Pfd. 20 ßl.
90 5 Pfd. do. do., Nr. 20. Adräth., à Pfd. 32 ßl.
9.1 . 5 Pfd. hell- und dunkelblaues Strickgarn, Nr. 12.
:  4dùdräâth., à Pfd. 32 ßl.
92 5 Pfd. schwarz, blau und weißes Sirickgarn, Nr. 20.

. Adräth., à Pfd. 36 ßl.
93 5 Pfd. roth, blau und weißes Strickgarn, Nr. 12.

Adräth., à Pfd. 40 ßl.
94 5 Pfd. do. do., Nr. 32. 6dräth., à Pfd. 1 Thlr. 16 ßl.
95 3 ~. ,d. roth und weißes Strickgarn, Nr. 20. Gdräth.

% . V;.

sarbl.ge Einlegeschnur, à 32 ßl.
eichtdochtgarn, à 24 ßl.

&gt; nw Watten Nr. 4.
. Dulz. Watten Lier. 6.

; Tutz. Watten Vir. S.
1 .. Scück Rockwatten Nr. 48.
1022 4 Dutz. Watten Nr. 3.



10.3 1 Stck. Rockvließe Nr. 40.

104 2 Bließe .cer Decke, amerikanische Baumwolle,
105 2 'Vließe 'zu einer Decke, ostindische Baumwolle.

3.1. Pfd. schwer.
Ludw. Klulh, Fabrikant in Schwerin:

101 Eine Damenjacke mit Kante, Blechmaschinen-Arbeit ...
107 Eis; UV: cnjeate, Fangmaschinen-Arbeit. 3 Thlr. z]
108 Eine Mannsjacke. | Thlr. 28()
109 Ein Herren-Unterbeinkleid. 1 Thlr. [ g. Perl-Arbeit.
1 11) Ein do. do. 1 Thlr.
111 Ein Herren-Hemdchen. 3 Thlr. 24 ßl.
11‘2 Ein Ünterbeinkleid. 1 Thlr.
1’ ; Ein do. do. 1 Thlr:
114 Ein do. do. 36 ßl.
1 15 Ein Damen-Hemd. : Thlr. 24ßl.
1 1(; Eine. Herrenjacke. 1 Thlr.

C Leinewand-Waaren.
Clasen, Weber in Bützow :

117 Ein Dutzend gestreifter Handtücher, à 21 El. lang.
" 8 Thlr. 6 ßl. 189

Duge, Damaslweber zu Wendischhäger
Damm bei Basedow :

1 18 Ein Tischgedeck mit Servietten. :30 Thlr. (unverkäufl.) 26

Gerber, Damastweber in Güstrow :
119 62 Ellen feine Einen Z ht breit, zu einem Dult;

Bettlaken. 34 s éii
1:24) ein Tischlaken, :) EU. breit ? Sexvietten, 5) V. gr.,

(unverkäuflich).
121 desgleichen, 34 Ell. br., mit Servietten von 53 V.

groß, (unverkäuflich).
Einfacher Da mast.

122 ein Tischlaken, 34 EU. breit mit Servietten, ! groß,
(unverkäuflich).



1)

123 ein U;fheke!! 33 Ellen breit mit Servietten §4 groß
124 rz! 2 breit und lang grau und weiß.

125 c h Stsitit 10 hreit und lang ungebleicht. 4 Thlr.
126 eine Theeserviette ,? breit und lang ungebleicht. 4 Thlr.

Doppel Damase..
127 eine feine Theeserviette 1,° breit und lang, grau und

weiß, in deren Mitte das mecklenburgische Wap-
128 url Tischdecke 101 Viertel breit und

lang, grau und weiß, in deren Mitte das englische
Wappen. 32 Thl:.

Bei der Beurtheilung bittct Aussteller nicht auf die
Bleiche zu sehen, da derselbe wegen Mangel an Zeit
ältere Arbeiten genommen, und fügt hinzu, er sei im
Stande ein Damasstgedecke zu 3x Ellen breit und 61 Ellen
lang mit einem Dutzend Servietten zu 20 Thlr. zu lie
fern. Alles ausgestellte Tischzéug ist aus mecklenburgi-
schem Handgespinnste. Sehr vortheilhaft wurden 1m
Berichte der Londoner Gewerbe- Ausstellung bci dem Puncte
der Leinenwaaren aus dem Zollverein und Norddeutssch-
land der zwei Tischdecken, aus Leinwand und Seide ge-
mischt, ven der Hand des Ausstellers wegen der Qualität
des Gewebes und des Mufters gedacht.

Krasemann, Weber-Willwein Rostock:

129 eur ret btzzfcirtes Tischgedeck mit 24 Servietten. 5b;
130 ein Ms damascirtes Tischgedecke, 4 Thlr. 50.2

schlüler, Weber in Parchim:

131 he. Eté Bektbech 35 Ellen § breit à Elle 7 ßl. .
132 änSuit sedtttithes Lein 37 Ellen §$ breit à Elle bit
133 ein If Bitterel. ves. 4X Eci Tt. Pictiél.ibreit **

'à Elle 22 ßl. 14 Thlr. 32 ßl.

Ziems, Erbpächter in Gross-Roze bei
Telerow:

134 zwei baumwollene Filetdecken. 124
135 eine Elle flächsen Leinwand in Teterow gewebt. bis
1:36 ein Pfund gehechelten weißblühenden Flachses. 120

")
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N. Seiden-Productionen.
Reder, Dr. medic. in Rostock:

137 eine Probe von Eiern des Nachtfalters.
138 zwei Exemplar d. Nachtfalters, Männchen u. Weibchen.
139 ein ungehaspelter Cocon.
140 ein abgehaspelter Cocon.
141 ein durchbrochener Cocon.
142 eine Fitze Seide erster Sorte.
14:3 eine Fitze Seide zweiter Sorte.
144 ein Journal mit erklärenden Kupfertafeln.

Benque, Inspector der Tauastummen-
] Anstalt in Ludwigslust :

145 Rohe gehaspelte Seide eigner Zucht, zwei Stück
gelber Rohseide und 015

146 zwei Stück weiße Rohseide.
147 Gewebe aus gewonnener Seide.
148 12 Stück Taft Halstücher.
149 16 Ellen Royal.
150 14 Satin Halstücher.

E. Stickereien und Pos amentier-
Arbeiten.

Madame Aken, in Güstrow :

151 t. Fußteppich 5 Ellen lang, 33 breit. .

Posamentier Dorn in Güstrow:
152 eine große Tapisserie-Stickere 3 Fuß lang und 23

Fuß hoch. Maria Stuart, wie sie den Tod des
Douglas bejammert, der in der Schlacht bei
Langsyde im Jahr 1568 fiel. 20 Louisd'or.

153 riùé gießeTref'hs-pgetié Stiserri 10 Fuß lang
C. L. Sieg ert in Rostock:

154 eine auf Tuch gestickte Klavierdecke. 25 Thlr. 574
155 ein gesticktes Blumenstück. 25 Thlr. 576
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S pierling in Rostock :
156 ein gesticktes Rückenkissen. 15 Thlr. 417
157 ein Fruchtkorb. 4 Thlr. 418

Fräul. W. in Parchim:
158 zwei Paar gestrickte Gardinen. 7 Thtr.
159 zwei Paar do. 7 Thrr.

Possamentier „Arbeit.
Posamentier Diederich in Schweriu:

160 ein Glockenzug, 24 Thlr.
161 ein Rückenkissen. 12 Thlr.

Posamentier Friedrichs in Bützow:
162 ein Glockenzug in Seide. 15 Thlr. 192
163 ein Glockenzug in Seide. 10 Thlr. 19:3

J. B. W eim ar, Posamentier in
Schwerin:

164 ein Servante mit Posamentier-Arbeiten , deren Ge- 219
gensstände |der Committe nicht speciell angegeben sind.

F. Weibliche Putz-Arbeiten.
Fräulein Schleicher in Güstrow:

165 ein Wachstableau. 12 Thlr.
166 ein Tableau in Haaren. 12 Thlr.

Fräulein Sellentin in Wismar:
167 ein Wachsblumenbouquet.

Roggendorff, Kunsthandl. in Güstrow:
168 ein Sortiment Papier - Georginen in zwei Moos- .

örhor. &gt; §§se 16 ßl Arbeit der Wittwe Hartwig ro
169 pes Me diverser Blumen. 2 Thlr. 12 ßl.. ßz8

Fräulein Bertha Rothenburg in
Güstrow :

170 ein Damenhut. 8 Thlr.
171 eine Haube. 8 Thlr.
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Fräul. Philibpine soldau in Dargun:
172 ein Damenhut. 10 Thlr.

G. Bekleidungs-Gegenssstände.
H. Bohn, Schneidermeisler in Sülz:

17:3 ein Twinrock von hellem Buckskin. 16 Thlr. 1

Gresfrath, Schneidermeister in Güstrow :
174 eine Atlas-Mantille mit Sammt garnirt. 22 Thlr.

Uerse, Schneidermeister n Güstrow:
175 ein Ueberzieher. 20 Thlr. 162

Jordan, Schneidermeister in Güstrow :
176 ein Frack.
177 eine Weste.

Milh ah n, Schneidermstr. in Güslrow :
178 ein Paletot. 20 Thlr. 76:3
179 ein Oberrock. 20 Thlr. bis
18(0. ein Beinkleid. 8 Thlr. 767
181 zwei Piqueewessten, à Stck. 3 Thlr.

Puls, Schmeidermstr. in Güstrow :
182 ein schwarzer Rock. 30 Thlr. (94
183 eine helle .Atlasweste. 10 Thlr. 695

E. Suchardt, schneidermstr. in Schwerin:
184 ein Rock von sächsischem Tuche. 12 Thlr. 44 le.. 290
185 ein Rock von Plauer Tuch. 12 Thlr. 20 ßl. bis
18(0 ein Beinkleid do. 4 Thlr. 16 ßl. 294
187 eine Weste do. 2 Thlr. 8 ßl.
188 ein Rock. 22 Thlr.

F. A. Sch ultz, Schneidermstlr. in Rostock :
189 ein Reitrock, eine Weste. 10 Thlr. (unverkäuflich). 397

A. Behrends, Friseur in Neustrelilz:
190 eine Haartour. 10 Thlr. 398

Jäger, Friseur in Wismar :
191 ein gehäkelter Toupet. 3 Thlr. "8

'

.1
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192 ein Damenscheitel. 2 Thlr. 385
193 eine Flechte. 2 Thlr. 32 ßz. 386

s eid el jun., Friseur in Güstrow :
194 Ein Toupee.
195 Ein Scheitel.
19(6 Eine Tonsur.

H. Färberei.
H. Cast eno w, Färber in Sülz:

197 Drei Druckformen. 8 Thlr. (unverkäuflich). (
D olich, Kaufmann in Roslock:

198 Tapetenproben. .„1§
J. Geflechte

Benque, Inspector von der Taubstum-
menanslalt in Ludwigslust:

199 2 Strohdecken à 3 Thlr. 32 ßl. 617
200 2 große und zwölf kleine do., erstere à 1 Thlr. 24 ßl.,

letztere à 32 ßl. 620
201 ein Knabenhut. 630
202 ein Mädchenhut. (; 31

Hemprich, Slrohllechter in Güstrow:
203 ein Paar Strohschuhe. 12 ßl.
204 ein Paar Strohpantoffeln. 9 ßl.
205 eine Strohdecke, 11 F. lang, 5 F. breit. 2 Thlr. 16 ßl
9(06 eine do., 6 Fuß lang, 4 Fuß breit. 1 Thlr. 24 Fl.
2(07 ein Bauerhut 16 ßl. ]
208 ein do. 10 ßl. -
209 ein Knabenhut. 16 ßl.

P (. L. Siegert in Roslock:
210 6 Damenhüte verschiedener Art, von Roßhaaren,

italienischem Stroh u. s. w. 573
21 1 eine Musterkarte mit verschiedenen Gegenständen.

wiese, Gehülse bei Apshagen in Rostock :

212 eizostishes Tragband in Glacee - Kalbsleder auf

Nitzehe, Maschinenbauer in Neusltrelilz:
21:3 eine aufrollbare Tischdecke.

.

4.3
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I1. Abtheilung.
Leder - Arbeiten der Loh- und Weißgerber, Sattler,
Schuhmacher, Täschner, der Kürschner, Seiler, Bür-

stenmacher. Filz-Waaren.
A. Gerber-Waaren.

C. E. Machenhauer in Güslrow:
'214 Ein helles Kalbfell (A). 2 Thlr. 31
215 Ein do. do. (B). 1 Thlr. vis
216 Eine Verdeckhaut (C). 9 Thlr. 90
217 Ein Paar roßlederne Schäfte (D). 40 ßil.
218 Ein Paar do. Hintertheile (%). 16 ßl.
219 Ein Paar Vorschuh ('). 28 ßl.
220 Eine Haut Stulpenleder (G). 9 Thlr.
221 Eine Geschirrhaut (11), 201 Pfd., à 17 ßl., 7 Thlr. 8 ßl.
222 Eine schwze Roßhaut (J), 45 Pfd., à 34 ßl., 3 Thlr. 13 ßl.
223 Ein braunes Kalbfell (K), 27 Pfd., à 34 ßl. 2 Thlr.

(unverkäuflich).

s. v. P flugk, Weissgerber und Hand-
schuhmacher in Rostock:

224 Ein ledernes Beinkleid. 48 Thlr. (unverkäuflich).  101
225 Vier sämisch gegerbte Hirschfelle nebst einer rothen bis

Eqmrttveck, als Unterlage zu obigem Beinkleide 11:3

Ad. Schmidt, Lohgerber in Bülzow:
226 Eine roßled. Vorder- [ud Feetheit 1 Thlr. 24 ßl. 354
223 Ein fe. pov.ht. gf. 1 Thlr. 32 ßl. t
229 Ein schwarzer roßled. Hals. 1 Thlr.

Mart. Staude, Lohgerber in Grabow:
230 Eine Fahlhaut. 141 Pfd., à 22 ßl. 6 Thlr. 31 ßl. 1016
231 3 Kalbfelle, à 1 Thlr. 16 ßl. 4 Thlr. bis232 Ein kalbledern. Vor- und flit! 1 Thlr. 8 gl. 1019
233 2 halbe Zaumhäute, à 5 Thlr. 10 Thlr. j
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B. Schuhmacher-Arbeiten.
Bahlcke, Schuster in Parchim.

234 En?z! Zaghstickeln von ächt russischem Juchtleder. ?vt

Bauer, Schuster in Doberan:
2:35 Ein Paar Sommerstiefeln von Glanzleder. 4Thlr. 24ßl. 380

216 E: Paar zrr Lrgenfhätt. 2 Thlr. Y
Z h V:: y z„siefen von Seidenzeug mit Federzug. 38:
238 Ein Paar Zeugsstiefeln mit Gummizug .2 Thlr. 40 ßl.

W. B e ncke, Schuhmacher in Neustrelitz:
239 Ein Paar Stiefeln von feinem Kalbleder.
240 Ein Paar Stiefeln von starkem Rindleder, mittelst

Gumumilösung wasserdicht gemacht.
Ferd. Bahrs, Schumacher in Güstrow;

241 Ein Paar große Reitstiefeln. 10 Thlr. 922
Brunst jun., Schuhmacher in Rostock :

242 Ein Paar Atlasstiefeln. 2 Thlr. 40 ßl. 494
243 Ein Paar Gemslederstiefeln. 2 Thlr. 16 ßl. bis
244 Ein Paar Sammetsstiefeln. 1 Thlr. 24 ßl. 50.4)
245 Zwei Paar Pantoffeln, à Paar 1 Thlr. 8 ßl.
246 Ein Paar schwarze Zeugstiefeln. 2 Thlr 8ßl.
247 Ein Paar braune Zeugstiefeln. 2 Thlr.

Georg Fester, Schuhmacher in Neu-
buckow :

248 Ein Paar Halbstiefeln für Herren. 4 Thlr. .i7
G agzo w, IHolschuhmacher in Wismar :

249 Ein Paar leichte Jagdstiefeln. 8 Thlr. 91
25(0) Ein Paar Corduanlangstiefeln. 4 Thlr. bis
251 Ein Paar Galoschen. 2 Thlr. 16 ßl. 94
252 Ein Paar Leisten. 1 Thlr.

Albert Gerlitz, Schuhm. in Güstrow:
253 Ein Paar Halbstiefeln. 4 Thlr. 16 ßl. .2

II. Hagen, Schuster in Wismar.
254 Ein Paar Atlasstiefeln mit rothen Schäften. 7 Thlr. 389

ll.

103:



A. Hass elbrink, Schulun. in Güslrow:
255 Ein Paar lackirte Halbsstiefeln mit Drehhacken, die 1071

das Schieftreten der Hacken verhüten. 5 Thlr. 24 ßl..
256 Ein Paar dito von russisch. Juchten-Wichsleder. 5 Thlr.

Hollz, Schuhmacher in Rostock :
257 Ein Paar Lackfstiefelnn. 5 Thlr. âs1
258 Ein Paar gewichste Stiefeln. 3 Thlr. 24 ßl. bis
259 Ein Paar gemslederne Tanzsstiefeln. 3 Thlr. 24 ßl. 585
26(0) Ein Paar Sommerstiefeln. 3 Thlr. 24 ßl.
261 Ein Paar russsische Badeschuhe. 2 Thlr.

Ludw. Kandler, Schuhm. in Woldegk:
262 Ein Paar lackirte Herrenstiefeln. 4 Thlr. 12 Ggr. 136
263 Ein Paar Damen - Gamaschenstiefeln von Zeug. 137

2 Thlr. 18 Ggr.

H. Krüger, Schuhmacher in Schwerin:
264 Ein Paar Riemstiefeln. 10 Thlr. 310
265 Ein Paar Stiefeln. 4 Thlr. 16 ßl. bis
266 Ein Paar Stiefeletten. 3 Thlr. I6 ßl. 321

J. Krüger jun., Schuhm. in Neukalden:
267 Ein Paar Halbstiefeln. 4 Thlr. 24 ßl. 387

F. Lange, Schuhmacher in sleruberg:
268 Ein Paar Riemstiefeln. 12 Thlr. 992

G. Lichtenberg jun., Schuhmacher
in Güstrow:

209 Ein Paar große Jagdstiefeln ohne Kropfnaht. 8 Thlr. 905
270 Ein Paar kurze Jagdstiefeln ohne Kropfnaht mit bis

lackirten Stülpen. 8 Thlr. 910
27 | Ein Paar gewichste Stülpstiefeln mit stehenden Falten

und Sporen. 1() Thlr.
272 Ein Paar Stallmeister-Stiefeln mit Sporen. 12 Thlr.
273 Ein Paar lackirte Stiefeln mit hell. Schäften. 7 Thlr.
274 Ein Paar Halbstiefeln mit Galoschen. 7 Thlr. 32 ßl
275 Ein Paar gemslederne Damen - Gamaschenstiefeln.

276 Ein Ft: Z! &gt; §zisthe; mit neusilbernen Schlös-
sern. "M Thlr. 19 fl ea 1 hij;

“ [z
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Müller, Schuhmacher in Rostock :
277 Ein Paar Kanonenstiefeln. 10 Thlr. 460
278 Ein Paar Halbstiefeln. 4 Thlr. bis
279 Ein Paar türkische Morgensschuhe. 1 Thlr. 32 ßl. 462

H. Prestin, Schuhmacher in Sternberg:
28() Ein Paar Lackstiefeln. 10 Thlr. 669
281 Ein Paar Riemenstiefeln. 10 Thlr. 670

Pfennigstorf, Schuhm. in Güstrow:
282 Ein Paar Halbstiefel mit beweglichem Absatz. 4 Thlr.

Chr. Prinz, Schuhmacher in Grabow :
28:3 Ein Paar Damen-Zeugstiefeln. 2 Thlr. 32 ßl. 626
284 Ein Paar gemslederne Gamaschenschuhe. 1 Thlr. 40 ßl. bis
285 Ein Paar Zeugstiefeln. 2 Thlr. 32 ßl. 629
286 Ein Leisten. 12 ßl.

Ad. Ra eth, Holschuhmach. in Neustrelitz :
287 Ein Paar feine kalblederne Herrenstiefeln, oben am

Schaft mit grünem und rothem Leder. 5 Thlr.
(unverkäuflich). 121

288 Ein Paar Militair - Stiefeln mit Reserve - Sohlen, bis
zweckmäßig in Kriegszeiten. 2 Thlr. 12 Ggr. 123

281) ee. Morgenschuhe von grünem Leder
mit Goldstickerei. 2 Thlr. 12 Ggr.
C. Ralhsagg, Schuhm. in Güslrow:

2) Ein Paar zrentieft: 4 Thlr. 780
zo! Ein Paar Damensstiefeln. 2 Thlr. 16 pl. bis.
292 Ein Paar bronzelederne do. do. 2 Thlr. 32 ßle. T7T82

C. Rebenslorfs, Schuhm. in Güstrow: .

z: Ein Paar H;; . b Thlr. 269294 Ein Paar Stallmeisterstiefeln. 10 Thlr. 270

C. F. Reinhart, Schuhm. in Doberan:
295 Ein Paar wasserdichte Jagdstiefeln. 4 Thlr. 368
296 Ein Paar Stiefeln und Galoschen von Brabanter bis
ds „Kalbsleder. 6 Thlr. 24 ßl. 379
297 Ein Paar Stiefeln mit Doppelsohlen. 3 Thlr. 32 ßl.

.
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298 Ein Paar Lackstiefeln mit Elasticität. 4 Thi.
299 Ein Paar Kropfstiefeln. 2 Thlr. 16 ßl.
300 Ein Paar Morgenstiefeln. 2 Thlr.

Damenarbeit:
301 Ein Paar weiße Atlasstiefeln. 3 Thlr.
302 Ein Paar schwarze Stiefeln, elastisch, von englischem
303 es BZ Gamaschenstiefel von seidenem

Lasting. 2 Thlr. 24 ßl.
304 Ein Paarbraune Gamasschenstiefeln mit Absätzen von

305 r UU BLszus f französischem
306 arts ZU; Hantaschenstcfets mit Besatz von

feinem Buckskin. 2 Thlr. 16 ßl.
307 Ein Paar Morgenstiefel. 1 Thlr. 40 ßl.
308 Ein Paar verschiedene Damen-Stiefeln. 2 Thlr.

Frdr. Röv er, Schuhmach. in Bülzow :
309 Ein Paar Halbstiefeln. 6 Thlr. 188

Ss chliemann, Schuhmacher in Goldberg :
310 Ein Paar Wasserstiefeln. 7 Thlr. 159
311 Ein Paar Tanzstiefeln. 5 Thlr. bis
312 Ein Paar Halbsstiefeln. 4 Thlr. 161

s chulz, Schuhmacher in Schwerin:
313 Ein Paar Halbstiefeln mit rothlederner Einfassung. .

314 Ein §hie t);z:;: 5 Thlr. 24 ßl. bis
315 Ein Paar Halbsstiefeln. 5 Thlr. 158

LFrdr. Warnholz, Schuhm. in Lübtheen:
316 Ein Paar Lackfirniß-Stiefel. 5 Thlr. 198

Friedr. Weidemann, Schuhmacher
in Güslrow :

317 Ein Paar Lackstiefeln. 10 Thlr. 194
Warnholz, Schuhmacher in Lübtheen:

318 Ein Paar Stiefeln. 5 Thlr. 198
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C. Sattler-Arbeiten.
Bliesfert, Holsatller in Schwerin:

319 Ein Damenssattel, complet. 50 Thlr. 315
320 Ein Herrensattel, complet. 30 Thlr. bis
321 Zwei Böcke. 32 ßl. 317

Brausewald jun., Saltler in Güslrow:
322 Ein Herrenssattel mit Schweinsleder überzogen, wat-

tirt und mit Seide abgenähet. 6 Louisd'or.

Friedr. Kindt, Saltler in Laage.
323 Ein Reitsattel mit Zubehör. 20 Thlr. 913

Kr öplin, Sattler in Schwerin:
324 Ein englischer Reitsattel mit Gurten und Steigrie-

men. 27 Thlr. 24 Cour. 324

Lange, Satller in Güstrow :
325 Ein zweispänniges Sielengeschirr.

C. A. Lorentz, Satller in Feldberg:
326 Ein Paar Kummtgeschirr mit silber - plattirtem Be-

: schlage. 100 Thlr. Gold. 133
327 Ein wattirter Reitsattel. 25 Thlr. Gold. bis
328 Ein Troddelzeug nebst Sprungriemen. 15 Thlr. G. 137
329 Ein Reitzaum. 5 Thlr. G.
330 Eine feine Jagdtasche. 7 Thlr. Crt.

Peters, Sattler in Güstrow:
331 Ein Damensattel. 10 Louisd'or. 923
332 Ein Herrensattel. 5 Louisd'or.

Peters, Sattler in Teterow:
333 Zwei plattirte Kummtgeschirre. 100 Thlr. 1.16
334 Eine Reisekoffer. 7 Ehlr. bis

s§§ u. Hrishssger 24 Ther. 150. ine Sattel. 18 Thlr. (unverkäuflich.)
337 Ein Zaum. 7 Thlr.

Christ. Reppien, Sattler in Rostock:
338 Ein Damen- oder Queersattel mit Zubehör. 10 Ld'or. 463
339 Ein Herrensattel mit Zubehör. 6 Ld'or. 464
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H. Schultze, Sattler in Güstrow:
340 ein englischer Reitsattel. 271 Thlr. 902

Heinr. Voss, Satller in Plau:
341 ein Sattel. 15 Thlr. Gold. 35
342 4 Gurten. 2 Thlr. 30

Th. Weiglin, Salller in Stargard:
343 Reitzeug. 9 Thlr. 42

D. Handschuhmacher- und Banda-
gisten-Waaren.

Ahr ens, Handschulimacher und Bandagist
in Neubuckow :

344 Eine nur 6 Loth schwere Damenbruchbandage mit
Schraubpilotte (eigene Erfindung). 2 thlr. 16 ßl. 173

345 Ein Paar gelaschte Handschuhe. 1 Thlr. 20 ßl bis
346 Ein Paar Strumpfbänder mit silbernen Schlössern. 178
347 Ein elastischer Hosenträger. 3 Thlr. 24 ßl.
348 Eine Bruchbandage mit englischer Feder und beweg-

licher Pilotte. 2 Thlr. 24 ßl.
349 Ein Urinsperrer. 32 ßl.

Breutz, Handschuhmacher in Neustrelitz :
350 Ein Dutzend weißer Handschuhe. 4 Thlr. 24 ßl. 8433
351 Ein Dust. diverser Farben. 6 Thlr. 24 ßl. bis
352 Ein Dut; hellgelber. 6 Thlr. 833
353 Ein Dut;. dito. 6 Thlr.
354 Ein Dust; diverser Farben. 6 Thlr. 24 ßl.
355 Ein Dut;. schwarzer Farben.
356 Ein Dut;. diverser Farben. 6 Thlr. 24 ßl.
357 Ein Dut;. gelber Farbe. ( Thlr. 24 ßl.
358 Ein halbes Dutz. gelber Farbe. 4 Thlr.
359 Ein do. do. 4 Thlr. 24 ßl.
960 Dreizehn gegerbte Felle weißes Ziegenleder.
361 25 do. do. diverser Farben. '

C. F. W. Ebel, Handschuhmacher und
Bandagist in Rostock:

I62 Ein ledernes Beinkleid von amerikanischem Hirsch-
leder. 12 Thlr. 18|1
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303 Ein Paar waschlederne Handschuhe. 32 ßl. M
364 Cin Leistenbruchband rechter Seite, mit elfenbeiner- bis

ner Pilotte. 6 Thlr. . | 8.4
365 Ein do do. mit lederner Pilotte. 3 Thlr. 24 ßl.
3606 Eine Leibbinde mit Bruchpilotte, mit Pilotte 5 Thlr.,

ohne Pilotte 5 Thlr.
J. C. Müller in Rostock:

367 Ein langes hirschledernes Beinkleind. 3 Ld'or.
Kascha u, Handschuhmacher und Bau-

dagist in Gadebusch:
308 Ein Paar graue amerikanische wildlederne Handschuhe. ((16
30190 Ein Paar gelaschte Handschuhe. bis
370 Eine Bonatellbinde. 6()8

E. Kürschner-Arbeiten.
8schumacher, Hoskürschner in Schworin:

371 Ein Pelzumhang von sibirischem Pelzwerk. (() Thlr. 322
372 Eine Muffe von Pelzwerk. Y Thlr. 24 ßl. 323

Ludw. Struck, Kürschner in Roslock :
37:3 Ein Biber-Pelz. 95 Thlr. 411)
374 Ein Bisam-Pelz. 70 Thlr. bis
375 Ein Blaufuchs-Muffe. 16 Thlr. 421

Raddatz in Rostock:
376 Ein Gutta-Percha-Rohr zur Heilung der Blähkrank-

heit bei Kühen. 1 Thlr. 24 ßl. 47(;
I77 Ein do. do. für Schaafe. 16 ßl. 47t

F. Seilerwaaren.

Braun, Seilermeisler in Lüblheen.
378 Ein Feuereimer. | Thlr. 588
379 Spritzenschläuche, 104 Fuß lang, à 16 ßl. 34 thlr. 32 ßl. bis
380 Ein Schellengeläute mit Quästen. 2 Thlr. (()5
381 Eine Jagdtasche. 5 Thlr.
382 Eine do. ÿ Thlr. 32 ßl.
38:3 Eine do. 4 Thlr.
384 Eine do. 3 Thlr. 16 ßl.



385 Eine do. 4 Thlr.
380 Ein Dressirleine mit Korallen. 28 ßl.
3S87 Eine do. ohne Korallen. 12 ßl. '
388 Eine Hundeleine von russischem Hanf. 8 ßil.
389 Eine Parforce-Peitsche. 32 ßl.
390 Zwei wollene Schlittendecken. ( Thlr.
391 Eine bunte Leine. 2 Thlr. 16 ßl.
302 Ein Falkennetz. 24 ßl.
39:3 Ein grünes do. 32 ßl.
394 Ein Lerchennez. 6 Thlr.
395 Ein Jagdstuhl. 2 Thlr.
396 Eine breite Gurt. 1 Thlr. 32 ßl. 70!
397 Zwei Stallgurten, à 1 Thlr. 16 ßl. 2 Thlr. 32 ßl. bis
393 Zwei do, à 1 Thlr. 32 ßl. 3 Thl. 16 ßl. 738
4° , Zwei große Sielen, à 3 Thlr. 6 Thlr.
4! ) Ein Paar Klappenzäume, à | Thlr. 2 Thlr.
‘“ Zwei Ackerdecken, à 3 Thlr. 6 Thlr.
+ 2 Ein Paar Halskoppel. 32 ßl.
40 j Eine breite Leine. 2 Thlr. 16 ßl.
+l; j Ein Gespann schwarzer Sielen. 10 Thlr.
405 Vier Zäume, à 32 ßl. 2 Thlr. 32 ßl.
400 Vier Stallhalfter, à 16 ßl. ] Thlr. 16 ßl.
407 Ein Dachsnetz im Bau. 32 ßl. .
408 Ein Paar Schuhe von Hanfheede. 1 Thlr. 16 ßl.
409 Ein Paar Stiefeln von Hanfheede. 1 Thlr. 32 ßl.
410 Eine weiße Reitdecke. 2 Thlr. 16 ßl.
41 1 Zwei weiße Fliegendecken, à 4 Thlr. 8 Thlr.
412 Ein englischer Halfter. 1 Thlr. 8 ßl.
413 Ein ungarischer Halfter. 32 ßl.
414 Ein englischer do. 1 Thlr.
415 Ein Zaum mit Gebiß. 2 Thlr. 32 Hl.
416 Ein Zangenzaum mit Trense. 5 Thlr.
417 Eine lange Leine. 40 ßl.
418 Ein Stangenzaum und Trense mit Zügel. 2 Thlr. 32 ßl.
419 Vier feine Halfter, à 32 ßl. 2 Thlr. 32 ßl.
420 Eine graue Sattelgurte. 1 Thlr.
421 Eine weiße do. 1 Thlr. 24 ßl.
422 2 Longirgurten, à 2 Thlr.
423 2 Deckgurten, à 36 ßl. 1 Thlr. 24 ßl.
424 Eine Reisetasche mit Schloß. 2 Thlr. 16 ßl.
425 Eine Arbeitstasche. 1 Thlr. 16 ßl.

00



42 Ein breiter Glockenzug. 2 Thlr.
427 Ein do. do. 2 Thlr. 16 ßl.
128 Ein rother do. ' Thlr. 8 ßl.
429 Ein grüner to. Thlr. 8 ßl.
430 Ein blauer 1.0. 1 Thlr. 8 ßl.
431 Ein weißer do. 40 ßl.
432 Eine grüne Peitsche. 32 ßl.
433 Ein Klobentau, 480 Fuß, à F. 12 ßl. 453 Thlr.

Günther, Seilermeister in Stargard:
434 Spritzenschläuche, à 24 Berl. EU. 3 Thlr. 24 ßl. 15
435 Spritzenschläuche, à 21 Berl. El. 3 Thir. 24 ßl.
436 Spritzenschläuche, à 24 Berl. Ell. 3 Thlr.
437 Spritzensschläuche, à 24 Berl. El. 2 Thlr. 24 Hl.
438 Feine breite Gurten, à 24 Berl. Ell. ( Thlr.
439 Feine breite Gurten, à 24 Berl. Ell. 1 Thtr.
440 Feine breite Gurten, ; '‘4 Berl. Ell. 3 Thtr.
" | Feine breite Gurten, . ..1 Berl. Ell. 2 Thlr. 24 ßl.
~. . Feine schmäl. Gurten, &amp; 24 Berl. Ell. 2 Thlr. 24 ßl.
~ Feine schmäl. Gurten, à 24 Berl. Ell. . Thlr.
1 Feine schmäl. Gurten, à 24 Berl. El. | Thlr. 40 gl.
4.. : Feine schmäl. Gurten, à 24 Berl. Ell. | Thlr. 36 ßl.
440 Feine schmäl. Gurten, à 24 Berl Ell. 1 Thlr. 12 ßl.

W. Täfflinger, Seilermslr. in Güslrow:
447 Ein shgestsen getrenntes Tau von Petersburger 1075

Hanf. 12 Thlr.
448 Eine Waschleine von Petersburger Leinhanf. 2 thlr.
449 Eine Stück Deckengurte aus Bindfaden von polni-

z schem Paßhanf. 4 thlr.
450 Eine geknüpfte Reisetasche aus Bindfaden von schle-
; sischem Flachse. (Unverkäuflich.)

451 es ers dreifachen Bindfaden von ss&amp;hlesischem
achse. .

452 Einige Proben Krollhaare.
Ernst Wahl, Reisschläger in Rostock :

453 Ein siebenschäftiges Fock-Stag, à Pfd. 7 ßl. 97:3
454 Eine Jagdleine. à Pfd. 7 ßl. vis
4553 Cin Tollreep. à Pfd. 7 ßil. 976
456 Cin Windetau, à Pfd. 10 ßil.

0.3



G. Bürstenmacher-Waaren.

B.J. Bernh ard, Bürslenmach. in Dargun:
457 § Kardätschen. 1.30 1(0
418-111 z: m. Stitl ! ) Thlr. (unverkäufl) {is
460 ein Fußbürste.

F. Karsten, Bürslenmacher in Rostock :
461 eine Korn-Reinigungswalze. 10 Thlr. (48
462 eine Fußbürste 8 Thlr.. bis
4633 eine lederne Kardetsche. 2 Thlr. 655
464 eine Kardetsche in Holz. I Thlr. 24 ßl.
465 eine Haarbürste. 1 Thlr.
460 eine Kleiderbürste. 1 Thlr. 16 ßl.
467 eine Haarbürste. 1 Thlr. 24 ßl.
468 eine Kleiderbürste. 1 Thlr.

Lensch au, Bürslensabrik. in Bülzow:

469 eine Pferdebürste. 2 Thlr. 281
470 eine Pferdebürste. 2 Thl. 24 ßl. bis
47 | ein Pferdeabstäuber. 1 Thlr. 289
472 eine Tafelbürste. 1 Thlr. 8 ßl.
473 eine Tafelbürste. 1 Thlr. 8 ßl.
474 eine Tafelbürste. 40 ßl.
475 eine Meubelbürste. 28 ßl.
476 ein Gardinenabstauber. 32 ßl.
477 ein Absstauber. 1 Thlr.

H. Filz-Waaren.
Bürger, jun., Hulmacher in Sclwerin:

478 ein Livreehut. 6 Thlr. 24 ßl. 254
47) ein feiner Hut. 4 Thlr. bis
45() ein Unitormhut. 10 Thlr. 24 ßl. 259
481 ein Gallahut. 2 Thlr. 16 ßl.
482 ein Filzhut. 4 Thlr.
48133 ein grauer Hut. 2 Thlr.

F. Hermann, Hutmacher in Güstrow: ws
484 ein schwarzer Filzhut. 3 Thlr. 32 ßl. bis
4853 ein schwarzer Seidenhut. 3 Thlr. 1029

O /.



487 ein schwarzer Seidenhut. 2 Thlr. 24 ßl.
A88 ein schwarzer Seidenhut. 2 Thlr.

Jä de und Augustin, Hutmacher in
Wismar:

489 ein feiner seidener Hut auf Filz. 3 Thlr 16 ßl. 69
490 ein feiner grauer Filzhut. 2 Thlr. 24 ßl. bis
491 ein nancyfarbener Knabenhut mit Verzierungen und 72

x Feder 2 Thlr. 32 ßl.
492 ein feiner grauer Knabenhut mit Verzierung und

Feder. 2 Thlr. 16 ßl.
Kohs, Hutmacher in Güslrow:

493 ein Stutzhut. Y Thlr. 16 ßl.
49.4 ein moderner Kastorhut. 5 Thlr. 16 ßl.
495 ein Seidenhut ausgezeichnet leicht. 4 Thlr.
496ein Livreehut 5 Thlr. 16 ßl.
497 ein Seidenhut auf Filz. 1 Thlr.
498 ein Nankin moderner Hut. 2 Thlr. 32 ßl.
499 cin breitränder Nankinhut. 2 Thir. 32 ßl.
500 ein grauer Kaninhut. 2 Thlr. 16 ßil.
901 ein Sommerhut, breiträndrig. 2 Thlr. 16 ßl.
902 ein weißer Kinderhut 2 Thlr. 16 ßl.
s03 ein gelber Kinderhut. 2 Thlr.
504 ein grauer I Thlr. 32 ßl.

Christian Kranitzky , Hutm. in Lage;
505 ein grüner Jagdhut. 2 Thlr.

Lans emann, Hutmacher in Rostock:
506 ein blonder Biberhut. 5 Thlr. 21 ßl.
507 ein grauer Bisamhut. 3 Thlr. 16 ßl.
508 ein blonder glatter Filzhut. 2 Thlr. 32 ßl.
50J ein grauer glatter Filzhut 2 Thlr. 32 ßl.
510 ein kurzhariger schwarzer Filzhut. 4 Thlr. 16 ßl.
©§1 1 ein langhariger schwarzer Filzhut. 4 Thlr.
512 ein feiner leichter Seidenhut. 4 Thlr.
513 ein feiner leichter Seidenhut. 3 Thlr.
514 ein korinthbrauner Knabenhut von ungesteiftem Filz

mit Feder. 2 Thlr. 16 ßl
515 ein nußbrauner Knabenhut ohne Federn. 2 Thlr.
516 ein rothbrauner Knabenhut. .2 Thlr. 16 ßl.
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517 ein blonder Knabenhut. 2 Thlr.
518 ein weißgelber Knabenhut mit Feder. 2 Thlr. 16 ßl.
519 ein weißr Knabenhut mit Feder. 2 Thlr. 16 ßl.
520 ein blonder Knabenhut. 1 Thlr. 32 ßl.
521 ein grauer Knabenhut mit Feder. 1 Thlr. 32 ßl.
522 ein kornblauer Knabenhut mit Feder. 2 Thlr. 16 ßl.
523 ein schwarzer Knabenhut mit Feder. 1 Thlr. 32 ßl.

111. Abtheilung.
Mobilien aller Art und sonstige Gegenstände für den
häuslichen Gebrauch. Musikalische Instrumente. Ar-
beiten der Stellmacher, Böttcher, Drechsler, Kamm-
und Schirmmacher, Vergolder und Decorationsmaler,

Korbmacher, Buchbinder und Papparbeiter,
Zimmermannsarbeit.

A. Tischler-Arbeiten.
II. F. Behr, Tischlermeister in Rostock:

524 ein kleiner Barock Schrank.
H. Behncke: IHollischler in Schwerin :

525 ein runder Sophatisch. 86 Thlr. 330
526 ein Ofenschirm. 42 Thlr. bis
527 eine Fanchon-Toilette. 140 Thlr. 332

Bo hr, Lehrer in Schwerin:
528 ein Jakaranda Tisch mit Malerei. 33 Thlr Cour.

H. Burg ward, Tischler in Sternberg:
529 ein Damenschreibtisch.

IH. Brockm ann, Tischler in Rostock:
530 ein Mahagoni fournirter Silberschrank. 110 Thlr. 8

Bruhn, Tischler in Güstrow:
531 ein Sekretair. 64 Thlr. h

Fertens e, Tischler in Wismar :
532 ein Schreibsekretair. 65 Thlr. i52

260
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Freitag, Tischler in Schwerin :
533 ein Baroque-Tisch. 40 Thlr.
534 ein Console. 10 Thlr.
535 eine Commode. 30 Thlr.

F. Für b a s, Tischler in Rostock:

536 ein Mahagoni Bücherschrank. 48 Thlr.
M. G a din g, Tischler in Doberan:

537 ein gepolsteter Stuhl.
538 ein Damenschreibtisch.

W. I a a k, Maler in Roslock :
539 ein Damen-Arbeitstisch. 22 Thlr. 453.
540 ein Henkelkorb. 5 Thlr. 454

H. HI ahn, HMollischler in Güslrow:
541 ein runder Jacaranda Theetisch. 50 Thlr. 1063
542 ein runder Mahagoni Theetisch. bit

W. B. Hagen, Tischler in Roslock:
543 ein Mahagoni Sckretgir. 70 Thlr. )

Hellmuth, Tischler in Güstrow:
544 ein runder Sophatisch.

Jaco bso n, Maler in Schwerin:
545 ein oben auf der Platte mit Blumen bemaltes

Tischchen. 5 Thlr. 15
546 ein do. 5 Thlr. 16

Kania, Tischler in Schwerin :
547 eine Eckservante. 230 Thlr. 333
548 ein Sekretair. bis
549 ein rund verzierter Theetisch zum Aufklappen von 341

Jakarandaholz.
550 ein Salontisch. 140 Thlr.
5514 ein Nähtisch von JIakarandahonn 30 Thlr.
552 ein Mosaik-Fußboden-Tafel 4 Fuß 5 Thlr.
553 ein Mosaik-Fußboden-Tafel z Fuß 4 Thlr.
554 ein Parquet-Fußboden-Tafelà Fuß 1 Thlr. 44 ßl.
555 ein Parquet-Fußboden-Tafel à || Fuß 44 ßl.

Q.
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556 ein Parquet-Fußboden-Tafel à [| Fuß 28 ßl.
557 ein Parquet-Fußboden-Tafel à [] Fuß 24 ßl.

Kl ü s s, Tischler in Wismar :
558 ein Modell einer gewundenen Treppe. 50 Thlr. 749

Költzow , Tischler in Laage :
559 eine reich fournirte Commode. 16 Thlr. Cour. 2058

Fr. Ko h fe I d, Tischler in Roslock :
560 ein mahagoni Schreib-Cylinder. 65 Thlr. 1
561 ein Rasierspiegel. 14 Thlr. s

Kramer, Tischler in Bülzow :
362 ein Sekretair. 92 Thlr. 210

C. M e mm ert, sen., Tischler in Schwerin :
563 eine Mandelschneide-Maschine. 164 Thlr. Coun. Z11
564 ein Winkelschneide-Insstrument. 40 Thlr. Cour. bis
565 1000 Stück Holz-Fidibus. 5 ßl. 314
566 ein Billard Queu. 2 Thlr.
567 ein Modell von einer Flügelthür. 163 Thlr. Cour.

J. W. S chl ei ff, Tischler in Goldberg;:
568 ein Damen-Nähtisch, welcher auch als Schreibtisch

benutzt werden kann. 60 Thlr. G. ] 218

é UOR L'sL H 1:7;
durch eine kleine Veränderung zu einem Schreibtisch um-

L MN ::55;54z6
A. S ch ult z, Tischler in Kibnilz :

569 ein Sophatisch von Mahagoniholz im Renaissance
Styl (() Thlr. 454

Th. S ch ul l z, Tischler in Roslock :

570 s Uhren Rrämearr mit Tischen à Stück y

J. s ch ult z, Tischler in Goldberg :
571 4 Stück Billardqueus Nr. 1. 2 Thlr. 24 ßl. Nr. 2.

! Fe 32 ßl.!Nr.3.-1-Thlr.:8ßl.:Nr.:4.p;
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A. W e im ar, Tischler in Wismar:
572 ein Damen-Schreibtisch. 50 Thlr. 769
573 ein Theetisch. 38 Thlr. T70
57-4 ein Billard.

G. T. W eim a r, Tischler in Wismar :

575 ein Sophatisch. 54 Thlr. 771

W erb er, Tischler in Rostock :
976 ein mahagoni Schreibsekretair. 135 Thlr. 396

Wollschläger, Tischler in Güslroy:
577 ein Mahagoni-Sophatisch 28 Thlr. 748

B. Stuhl m acher-Waaren.
Breut z, Holsluhlmacher in Neustrelilz:

578 ein rundes Sopha.
79 ein Tafelstuhl
580 ein Probesstuhl
s81 ein Damen Armlehnstuhl.
982 ein Tafelstuhl.

F. Brüggemann, Sltullm. in Güslron:
583 ein mahagoni Sopha.

Ditlmer aus dem Domanialamt Greyvis-
mühlen zu Rüting:

584 ein Rohrstuhl. 3 Thlr. ..ui)

J. 6. Ehlers, Slullmacher in Gnoien:
585 ein Lehnstuhl zugleich Treppe zur Bibliothek 16 Thlr. 785

Fun ck, Tapezier in Malchin:
586 ein Ruhe-Sopha.

Fetling, Sluhlmacher in Neustrelitz:
587 ein Damenarmlehnstuhl. 33 Thlr. Cour. 816
588 Tafelstuhl mit Rohrgeflecht. 5 Thtr. 817

Klauser, sluhlmacher in Sülz;
589 ein runder Lehnstuhl. 32 Thlr. '

I105
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Iermann Lange, Holstuhlmacher in
Rostock:

590 ein Cousseuse von Mahagoni-Holz 54 Thlr.
591 ein Lehnstuhl von Mahagoniholz. 24 Thlr.
592 ein Polsterstuhl von Mahagoniholz 8 Thlr.

J. J. Ohlerich, Stuhlmacher in Güstrow:
593 ein Spiegeltisch mit Perlen gestickter Blumenstück-

Platte nebst Spiegel in weißem Eichenholz. 90 Thlr. 903
594 ein Damensessel mit grünem Plüsch. 5 Louisd'or. 904
595 cin eichenes lackirtes Sopha mit rothem Plüsch über-

zogen. 85 Thlr.

Scherping, Sluhlmacher in Güslrow:
596 ein Mahagoni-Sopha mit Ueberzug. 45 Thlr. 1035
597 ein Mahagoni-Sopha ohne Ueberzug. 40 Thlr. bis

S98 s Hssizhgen. Rohrsstuhl zur Probe. 3 Thlr. 1037

Tode, IHolstuhlmacher in Güstrow:

699 eit. Iucsrcuge Medaillon Kanape, (unverkäuflich) 1073
600 ein Jacaranda Medaillon Lehnstuhl (unverkäuflich)

10 Louisd'or.

E. Tode, Stuhlmacher in Teterow:
601 ein Jacaranda Consol mit Marmorplatte. 50 Thlr. - 2
(02 ein Jacaranda Kaminschirm mit Stickerei (unver- L18

käuflich). 40 Thlr. 144
603 ein Jacaranda Zwillings-Divan mit braunem Plüsch

in zwei Theilen 190 Thlr. (unverkäuflich).
Tischler - Arbeiten von der Grossherzogl.
Schlossbauverwaltlung in Schwerin ein-

gesandl:
Par quet-Fuß b öden.

69 4 ein Stück 5‘ lang 2! s" breit.
605 ein Stück 6-9“ lang 2' 10" breit.
606 ein Stück TS“ lang 2' 7“ breit.
607 ein Fries dazu 14‘ lang 1' s“ breit.
608 ein Fußbodenstück 10' 3“ lang 6' breit.
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609 eine Rosette 10! 4O im Quadrat.
610 eine polirte Thür von Eichenholz mit Holzschnitzwerk

und vollständigem Beschlag, vergoldeten Hängen
und Schildern, Drücker von Elfenbein 11 Fuß
hoch, 8 Fuß breit, 2 Fuß tief.

611 ein Fenster mit breitem Futter, Einfassung und Laden

mit Mahagoniholz fournirt , que! Be-schlage und geschliffener polirter Sohlbank aus in-
ländischem Granit.

C. Musikalische Instrumente.
Glose, Fabrikant zu Barkow im Domanial-

Amt Lübz:
612 ein Flügel. 300 Thlr.
613 ein Pianino. 50 Thlr.

. In der Spenerschen Zeitung wurte der Verfertiger
rühmlichst bei der Berliner Ausstellung und Jahre 1844
erwähnt wegen 2 Flügel und der darin herrschenden ganz

vp. 2:4.) Errsretn tV§tg tckeis!
das mit Anschlag von oben, wie auch das Andere mit
Anschlag von unten sind keine Nachahmung bekannter
Combinaticnen, sondern eigene Ideen des Verfertigers.

W. Jentzen, Fabrikant in Sclwerin:
61-4 ein aufrechtstehendes Pianoforte im Jaccaranda-

Gehäuse. T0 Ld'or.

F. Mantow, Fabrikant in Sclwerin:
615 ein Flügel nach Wiener Construction. 240 Thlr. 1023

616 ein §rslsges Piano nach Collardscher Construction. his:
617 iu duties Piano nach gewöhnlicher Construction.

5 Ur.

Rolokf, Fabrikant in Neustrelilz:
618 ein Instrument.

Runge, Fabrikant in Hagenow:
619 ein Flügelpianoforte. 250 Gold. .

stürzel, Klempner in Doberan:
620 ein Blechblase-Justrument. 275 Thlr. 3

34.:
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N. Drechsler-Arbeiten.
Be hm, Drechsler in Wismar:

621 ein Damen - Arbeitstisch mit Perlemutterverzi.rung.
271 Thlr. Cour. 347

622 eine Seidenwinde von Mahagoni. 51 Thlr. bis
623 ein Schachspiel von Elfenbein. 33 Thlr. 350
624 eine Wendeltreppe. 2 Thlr.

Berg, Drechsler in Malchin:
625 ein polirtes Spinnrad. :} Louisd'or. §39

Brühn, Drechsler in Güstrow :
626 ein Spiel Billard-Bälle. 20 Thlr. 167
627 eine Pfeife mit Hirschhorn und Silber. 11 Thlr.
628 ein Nadel-Etui mit Perlemutter und Silber. 24 ßl.
629 ein Falzbein von Perlemutter. 1 Thlr. 36 ßl.
630 ein Häkel-Etui von Perlemutter. 2 Thlr. 16 ßl.
631 ein Nadel-Etui von Perl.mutten. 1 Thlr.

632 ein ?: von Perlemutter mit Silber.
633 zwei Wachshalter von Perlem. à 20 u. 24 ßl. 44 ßl.
634 eine Pfeife mit Porcellankopf. 3 Thlr.
635 zwei do. à 2 Thlr. 24 ßl.
636 eine do. 2 Thlr.
637 eine halblange do. 3 Thlr. 220
638 eine do. I Thlr. 40 ßl.
639 eine do. I Thlr. 36 ßl.

Ldw. Christens, Drechsler in Laage :
6 i0 ein Nipp-Seidenwinde, 1‘ lang. 2 Thlr. 453

D ethloktf, Drechsler in Rostock:
G il ein bäumendes Pferd aus Holz gestochen. 10 Thlr. 4,54

F. D euls chm ann, Drechsler in Güstron :

0-42 ein Spinnrad. 10 Thlr.
(. Gundlach, MWoldrechsl. in Wesenberg:

643 ein Bock-Spinnrad von Jacaranda- und Akazienholz,
läuft in Stahl mit Knochen verziert. 84 Thlr. 20

(. Hähn, Drechsler in Parchim:
644 ein Dreifaltigkeitsring. 2 Thlr. 47

59
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RK. Kolllinck, Drechsler in Güslrow.
645 ein Spinnrad von Mahagoni. 14 Thlr. 773
646 ein Zahlhaspel von Mahagoni. 6 Thlr. 77A

Gebr. Steinbrück, Drechsl. in Schwerin:
647 eine Reisepfeife. 4 Thlr. 262
648 eine Taschenpfeife. 3 Thlr. bis
649 eine Jagdpfeife. 2 Thlr. 24 ßl. W7
650 eine Taschenpfeife. 2 Thlr. 24 ßl.
651 eine do. kleinere. 1 Thlr. 24 ßil.
652 eine Wundspritze. 2 Thlr.

H. Wolff, DrechsI. in Güslrow:
653 ein P. Blumenvassen von mecklenburgisschem Stein. 1101

654 ein SI Billardbälte, 28 Zoll groß. 18 Thlr. ;;.
655 eine zinnerne Vieh-Spritze im Heft, eine Wundspritze

mit 4 Stück verschiedenen Spitzen. 4 Thlr. 32 ßl.
656 eine Menschen-Lavementsspritze mit grader und krum-

mer Spitze, zum Selbsstgebrauch. 2 Thlr.
657 eine do. Lavementsspritze. 1 Thlr. 32 ßl..
658 ein do. Lavementssprilze auf Reisen. 1 Thlr. 24 ßl.
659 eine Mutter- und Kindersprite. 1 Thlr. 24 ßl.
660 ein Ohrenspritze. 32 ßl.

661 eine lange Yfcife: worauf eine Jagd ausgesschnitz.
662 in; tanze rohe Meerschaum-Stummel-Pfeife 3 Thlr.
663 eine h]. rohe Meerschaum-Pfeife. 3 Thlr.
664 eine do. do. 2 Thlr. 32 ßl.

665 “iatt lpentfchee Rohr-Stock mit Erdbohrer. 4 Thlr.

KE. Kammmacher-Arbeit.
G. W o ost, Kammmacher in Güstrow:

666 ein Glaskasten mit 30 Stück verschiedenen Kämmen. 913

F. Schirmmacher-Arbeit.
C. W. Lilienfeld, Schirmmacher in

Güslrow :
667 ein seidener Regenschirm mit Croisee überzog. 18 Thlr.

II



663 ein Sonnenschirm. 10 Thlr.
669 ein Damen-Reiseschirm. 15 Thlr.

G. Vergolder u. Decorationsmaler-
Arbeit.

W. Behr wald, Vergolder in Schwerin.
670 ein vergoldeter Trümeau mit Rahmen und Glas.

671 go Thlr. vit Marmorplatten. j
F. W. Collignon, Holvergolder in

Rostock.
672 ein ächt vergoldeter Barock-Sopha-Spiegel im eng-

lischen Geschmack en quatre couleurs vergoldet. E.

673 eiu Üetceh Barock-Sopha-Spiegel en quatre con- his
leurs vergoldet. 30 Thlr. 676

674 ein gepreßter Barock-Sopha-Spiegel en quatre con-
leurs vergoldet. 25 Thlr.

675 ein ächt vergoldetes Weintrauben-Uhr-Consol en quatre
couleurs vergoldet. 9 Thlr. 16 ßl.

676 ein Uhr-Consol antique broncirt. 7 Thlr. 16 ßl.
677 ein do. do.. 7 Thlr.

; Ebel, Glaser u. Vergolder in Güstrow:

678 ein vergoldeter Barock-Spiegel mit Consol, Tisch u.
Marmorplatte. 60 Thlr. 775

679 ein ovaler Jagdspiegel. 35 Thlr. bis
680 ein do. etwas kleinerer. 25 Thlr. 778
681 ein Nipp-Servante. 6 Thlr.

C. Freitag, Holvergolder in Schwerin:
682 ein ächt vergoldeter Barock-Trümeau-Spiegel-Rahmen

mit Glas. 150 Thtr. 221
683 ein geschweifter Tisch mit Marmoiplatte. 40 Thlr. bis
684 eine Uhr-Console. 10 Thlr. 225
685 ein Commode im altfränkischen Styl. 36 Thlr.

Blau, Maler in Güstrow:
686 zwei colorirte Beisatztische mit Vergoldung.
687 zwei colorirte Beisatztische zum Schachspiele
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Elbre cht, Maler in Güslron:
688 4 Rouleaux, 4 F. breit, 8 F. lang.

Vl. Krog, Maler in Feldberg:
689 zwei transparentgemalte Rouleaux à Stck. 3 Thlr. J5

Michaelsen jun., Maler in Schwerin:
690 eine marmorirte Tischplatte. 303
691 ein Theebrett.
692 eine Kaffeedose. 40 ßl.

L.KRewald, Maler in Fürstenberg:
693 ein Rouleaux mit Blumen u. Landschaft. 5 Thlr. 24 ßl. 96
694. ein Rouleaux mit Blumen. 2 Thlr. bis
695 ein Rouleaux, mit grauer Landschaft. 1 Thir. 16 ßl. 99
696 ein braunes Rouleaux 1 Thlr. 16 ßl.

1. Korbmacher-Arbeiten.
Lebr. Fessel, Korbmacher in Waren:

697 ein Bettschirm von Weidengeflechten, 8 F. h., 21 F.
breit. 80 Thlr. I2

Gr o ss, Korbmacher in Roslock:

698 eine Blumenpiramide. 5 Thlr. 45t
699 ein Lehnstuhl. 3 Thlr. bis
700 ein Kinderstuhl. 1 Thlr. 24 ßl. 457
701 ein Arbeitstisch. 2 Thlr. 24 ßl.

H. St e n d e r, Holkorbm. in Schwerin :

702 eine Laube mit Kasten zu Rankgewächsen mit einem
Sortiment blühender Topfgewächse und 8-12
Blumen-Bouquets in verschied. Größen u. Formen.

703 h ;ge in Rococco-Geschmack. 12 Thlr. ..
704 ein Sophatisch mit beflochtener Platte. 10 Thlr. 253
705 ein antiker Lehnstuhl. 5 Thlr. 24 ßl.
706 ein Rococco-Lehnstuhl. 5 Thlr.
707 ein gothisscher Lehnstuhl. 4 Thlr.
708 ein geflochtener Blumentisch. 6 Thlr. 24 ßl.
709 ein Blumentisch mit 3 Platten. ( Thlr.
710 ein einfacher Blumentissch. 4 Thlr.

I
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7" 1 ein Damen-Atbeitstisch mit Deckel. 4 Thlr. 24 ßl.
" ' desgl. mit Seidenbeutel. 4 Thlr.
7 3 eine Wiege mit mahagoni Gängel. 12 Thlr.
7'.4 ein Herren-Papierkorbe 3 Thlr.
7415 ein Damen-Papierkorb. 3 Thlr.
716 ein feiner Armkorb. 3 Thlr.
717 ein geflochtener Wandkorb mit Behang und Seiven-

futter. 3 Thlr. 24 ßl.
71.8 eine Ampel mit Schnur. 1 Thlr.
719 eine do. etwas größere. 1 Thlr. 16 ßl.
720 zwei Bouquethalter, à 24 ßl. 1 Thlr.
721 ein kleiner Fruchttisch. 2 Thlr.
722 ein Stern-Arbeitskorb. 1 Thlr. 24 ßl.
723 ein gothischer Ofenschirm mit Seidenzeug. 10 Thlr.

JIiher, Korbmacher in Wismar:
724 ¿n gz;nstuhl. 4 Thtr. 977
725 em .glumentisch. 6 Thlr. 978

„53Il er, Korbmacher in Güstrow :
726 eine gothische Bettstelle. 8 Thlr. 786
727 ein Bettschirm. 6 Thlr. bis
728 eine Korbwiege. 10 Thlr. 804
729 ein Nachtzeugkorb. 3 Thlr. 24 ßl.
730 ein Lehnstuhl. 3 Thlr. 32 ßl.
731 ein Stuhl mit runder Rücklehne. 5 Thlr.
732 ein Stuhl mit ovaler Rücklehne. 3 Thlr. 16 ßl.
733 ein Stuhl gothisscher Art. 3 Thlr.
734 ein Papierkorb. § Thlr.
735 ein do.. ). Fhlr. .2. ßl.
736 ein t\.. ? Thlr. 10.äl.
737 ein . umentisch. 3 Thlr. 24 ßil.
738 ein . .mentisch. 3 Ehlr.
73I ein . Lamentisch. 2 Zhlr
740 ein tl. yrgehäuse. 4 Thlr.
7.1 ein Wandschirm. 3 Thlr.
74,2 ein Damenarbeitstisch. 1 Thlr. 32 ßl.
743 ein Damenarbeitstisch. 3 Thlr.
744 ein Nähkorb. 1 Thlr. 24 ßil.

S chlüler, Tagelöhner zu Boilin D. A. Külm:
'745 ein weißer Waschkorb, zu dessen Anfertigung nur ein

gewöhnliches Taschenmesser benutt.
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K. Buchbinder-Arbeiten.
Eggers, Buchbinder in Rostock:

T46 eine Schreibmappe. 6 Thlr. ein Hauptbuch § Thlr. 4.22
bis 21,2 ßl. eine Bibel. 4 Thlr. 32 ßl. ein Lesepult. bis
759 %5 Thlr. Schillers Werke. 10 Thlr. 8 ßl. Rottecks 435

Weltgeschichte. 2 Thlr. 42 ßl. Heine neue Ge-
dichte. 2 Thlr. © ßl. Lenaus Gedichte. 4 Thlr
24 ßl. ein Nähkober. 2 Thlr. 24 ßl. ein Strick-
kober. 2 Thlr. 40 ßl. 2 Cigarrenetuis 3 Thlr.
10 sl. 2 Portemonnais 3 Thlr. 12 ßl.

F. Jahn, Buchbinder in Güslrow :
760 ein Hauptbuch. 10 Thlr.

Die Liniirung ist von der Liniiranstalt von Eberts Erben hieselbst.

Isaacsonsche Buchbinderei in Neubukow:
761 ein Wandkober.

F. Kiens, Buchbinder in Sülz:
762 ein Folio-Hauptbuch. 4 Louisd'or. '

K o ch, Buchbinder in Rostock : '

763 ein Handlungshauptbuch. 13 Thlr.
764 ein Advokaturbuch. 8 Thlr. 439
765 ein Advokaturbuch. 4 Thlr. 32 ßl. bis
766 Linirproben. 4.49
767 ein Prachteinband. 32 Thlr.
768 Cigarrenbecher. 1 Thlr. .1 71.
769 ein kleiner Handschuhkasten. . Thlr. 40 ßl.
770 ein kleiner Handschuhkasten. Thlr. 24 ßl.
771 eine Damen-Tollettsspiegel 8 Thlr.
772 ein Thermometer. 3 Thlr. 40 ßl.
773 ein Handsschuhkästchen. 3 Thlr. 16 ßHl.

.. Lis ch, Buchbinder in Güslrow:
774 ein Lesepult mit Toilette.

P ele: s, Buchbinder in Doberan:
775 eine Zeitungsmappe.
776 ein Schlüsselschrank.

Prahl, Galanterie-Arbeiter in Wismar :
777 ein Mecklenburger Wappen in Rahmen. 16. Thlr

I7
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'778 eine Toilette. 18 Thur.
779 collection des lettres. 5 Zhlr.

Riedel," Papiersahrikant in Roslock :
780 ein Schuldbuch (unverkäuflich) 22 Thlr. 544
781 verschiedene Proben Maschinenpapier.

J. Kos e, Buchbinder in Schwerin:
782 ein Album. 6 Thlr. 301
783 eine Schreibmappe. 6 Thlr. 302

RKosenkilde, Buchbinder in Bülzow :
784 ein Album. 4 Thlr. 16 ßl. 190
785 ein Toilettenkästchen. 4 Thlr. 191

Ross, Buchbinder in Rostock :
786 ein Mecklenburgisches Gesangbuch. 3 Thlr. 489
787 eine Notenmappe in Chagrin-Leder mit Handvergol- 488

dung. 5 Thlr. 16 ßl.
scherer, Buchbinder in Wismar :

788 ein Hauptbuch. 8 Thlr. | 639
789 ein Foliobuch in englischem Bande. 8 Thlr. bis
790 eine Bibel mit Goldschnitt und Handvergoldung. 3 thlr. 644
791 ein Visitenkartenhalter mit Stickerei. 2 Thlr.
792 ein französischer Einband. 8 Thlr.
793 ein grüner Leineinband. 4 Thlr.

L. Wagen- und Stellmacherarbeit.
Brause wald, Schmied in Güslrow:

794 ein Wagen. 64 Ld'or.

C. Haack, Holwagenfahr. in Schwerin:
795 ein kleiner Phaeton. 400 Thlr. G.
796 ein Jagdwagen auf doppelten Patent- Druckfedern, 1030

mit halb Patentachsen von vaterländischem Holz,
mit sogenannten Bügelrädern, - an denen die
Felgen aus einem Stück bestehen, Speichen von
Eichenholz, Tafeln von Ahorn ausgestochen , alle
Holz- und Eisentheile polirt. 80 Ld'or.

Lange, Satller in Güslrow :
797 eine viersitzige Fensterchaise. 400 Thlr.

eth
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Meier, in schwaan:
798 eine viersitzige Fensterchaise.

Schröder, Fabricant in Bützow:
799 eine Victorine. 65 Ld'or. 768

Tho de, Stellmacher in Sternberg:
800 eine viersilzige Chaise 370 Thlr. 901

Vie dil, Wagensabrikant in Schwerin:
SO1 ein offener Phaeton mit Laternen.

M. Böttcher- und Zimmermanns -
Arbeit.

W. Hisc h b erg, Böllcher in Güstrow:
802 eine kleine Tonne ohne Bänder und nicht durch

Leim oder Kitt verbunden, gefüllt mit Schorrschem
Bier. 4 Thlr.

B an n o w , Zimmermeister in Wismar :

803 eine Cylinderzeugrolle. 25 Thlr. Cour. 647

H. Lang h o ff, in Döbbersen im Amt
Wiltenburg :

804 eine doppeltgängige Spindeltreppe von Ahorn und
Mahagoniholz. 7 Thlr.

N. Holzschnitts-Waaren.
Uhlenbrock, EKinlieger zu Sievershagen :

805 2 Butterstecher à Stück 4 ßl. 1.59
806 2 Salatgabeln und Löffel à Stück 8 ßl.
807 !. Bund Stricknadeln à Bund 4 ßil.
808 :.. Liniale à Stück 2 ßl.
809 : Butter- und Käse-Messer und Gabel à P. 5 ßHl.
810 : Kinderlöffel à Stück 2 ßl.
811 :. Fileenadel à Stück 3 ßl.
812 L Senflöffel à Stück 3 ßl.
813 ! Limonadelöffel à Stück 1 ßl.
814 2 §stn:det à Stück 2 ßl.815 1 Sandlöffel à Stück 1 ßl.

IC
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s816 3 Salzlöffel à Stück 1 ßl.
817 3 breite Fileenadeln à Stück 13 ßl.
848 2 Messerblöcke 11ßl.
819 l; runde Fileenadeln zusammen 4 ßl

Y. Abtheilung.
Metallwaaren. Maschinenbau. Eisengießereiwaaren.
Arbeiten der Eisen- und Stahlschmiede, Goldschmiede.
Messing-, Kupfer-, Blech-, Ziun-, Zink- uud Blei-
waaren. Optische, mathematische, physikalische und

chirurgische Iustrumente und Bandagen. Uhr-
macherarbeiten.

A. Maschinenbau- und Eisengußwaaren.
Ahl, Schlösser in Güslrow :

820 Ein Thürzuhalter. 1 Thlr. ® j1080

Krackwilz, Werkführer bei dem Kaul-
mann Biltz in Güslrow :

8s21 Eine Maschine zur Anfertigung von Drahtnägeln
(unverkäuflich).

A. C. W achler in Roslock:
822 Eine Baumwoll-Strumpf-Webe-Maschine. . 965

W. Böckenhagen, Kuplerschmied in
Güstrow :

823 Ein Falkmann-Peterscher Dampf-Rectificarions- und g44
Entfuselungs - Apparat von 400 Quart Füllung.
980 Thlr., jedoch ist ein Apparat von derselben
Größe und Construction für 720 Thlr. zu be-
schaffen, wenn derselbe nach der gewöhnlichen
Form und ohne besondere Ansprüche auf Eleganz
yeFeterzird einigen Jahren von den Herren Falk-

"f1um Steher) VHihi fp rak fesch Mk
dahin dérartigen Avyparaten der beste sein.. da er einen
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durchaus reinen und fuselfreien Spiritus von 90-92 ô.
und unter Anwendung von chemischen Wasser abscheiden-
den Mitteln sogar von 97-18 28, fast ohne allen Verlust
an Alkohol, durch eine einmalige Destillation aus fu-
selichem Branntwein von 50-80 2 liefert, worüber no-
tarielle Zeugnisse, auch des berühmten Prof. Berzelius,
vorliegen. Die Ersinder haben Patente in fast allen
europäischen Ländern auf diesen Apparat erhalten; allein
da in Mecklenburg der bestehenden Gesetze wegen kein
Patent ertheilt wird, so hat der Verfertiger sich mit dem
Miterfinder J. D. W. Peters in Hamburg gegen eine
Caution contractlich dahin einigen müssen, Alles, was
ihm von remselben auf Con struction, Gebrauch,
s.3702. "5v§.sctetththt vr §4 V gittt.tt
Apparat die darauf stipulirte Erfindungsabgabe, zu ent-
richten. Deshalbist der Verfertiger gezwungen, die Ein-
sicht in seinen Apparat nicht zu gestatten, sondern ihn
verschlossen hinzustellen.

824 Ein Sortiment gezogener kupferner Röhren von 121 812
bis 13] Fuß lang und 4 bis 2 Zoll Durchmesser
à Pfd. 23 ßl., von 2 bis 1 Zoll à Pfd. 24 ßl.,
die engeren werden verhältnißmäßig etwas theurer
berechnet.

Rau in Rostock:
825 Ein Spiritus-Brennapparat (unverkäuflich). 50 Thlr. 450

schir mer &amp; Malling in Rostock:
826 EinApparat zurFabrikation künstlicherBrunnen. 320 th. 784

Von der Eisengiesserei zu Güslrow, unter
Leilung des IHlerrn Kähler:

827 Cine gußeiserne Treppe. 930 Thlr. 12
828 Ein gußeiserner Gartentisch. 60 Thlr. 139

B. Schlösser- und Schmiedearbeit.

F. Büschel jun., Schlösser in Goldberg:
829 Ein Vorhängeschloß. 8 Thlr. 21.
830 Ein Vorhängeschloß. 7 Thlr. bis
831 Ein Hausthürschloß mit einer Schließklappe und 24

Pasquillriegel. 8 Thlr.
832 Ein Kleiderschrankschloß. 3. Thlr.
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Kuno w, Schlösser in Sülz:
833 Eine zweischlägige Ofenthür. 4 Thlr. 171
834 Eine einschlägige Ofenthür. 2 Thlr. 24 ßil. 172

Kach ow, Schlösser in Wismar:
835 Ein Kisten-Iagdschloß. 3 Thlr. 24 ßl. Z43
836 Ein Sicherheitsschloß. 3 Thlr. 24 ßl.- 34-4

Heinr. Reinhold, Schlösser in Laage :
837 Eine feuerfeste Geldkiste, 23 F. l., 2 F. br. 50 Thlr. 207

Schirmeier jun., Schlösser in Teterow:
838 Ein Schloß zum Vorlegen vor eine Geldkiste mit

4 Vexiren. 6 Thlr. 151
839 Ein Vorhängeschloß. 6 Thlr.

schmidt, Schmied in Bülzow :
840 Vier Hufeisen für Reitpferde.

C.. A. sch wassmann, Schlösser in
Güslrow :

841 Eine Walze. 61 Louisd'or.

A. W. Schwassmann, Schlösser in
Güstrow:

842 Eine Decimal - Brückenwaage mit 1500 Pfd. Kraft 850
mit Gewichten. 50 Thlr.

C. Sees p e ck, Schlösser in Güstrow :
H43 Eine eiserne feuerfeste Geldkiste mit Sicherheitsschloß 813

und Vorgesperr, Schlüssel von Gußstahl. 125 Thlr.
844 Eine Brückenwage nach dem Quintens'schen System 814

von 3000 Pfd. Tragkraft (unverkäuflich). 60 Thlr.
_ Diese Brückenwaage ist durch den Aussteller in Mecklenb.

eingeführt und circa 300 Stück, einige nach Lübeck und

845 "VUtrttt; mit gußeisernem Gestelle nach dem 815
George'schen System incl. der Gewichte. 80 Thlr.

. Diese Waage ist von der Section der landwirthschaft-

Ut" M §rtr L!!! P. §rrt tate Ber
kanten in Mecklenburg angefertigt.

Ä Q
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846 Ein eiserner Sackwagen. 7 Thlr.
Eduard Schultze jun., Schlösser in

Stargard :

847 “is L. Sicherheitssschlos mit Wächter. 127
A. S eje s p eck, Sporer in Schwerin:

848 Eine stählerne schwedische Reitstange. 5 Thlr. 24 ßl. 391
849 Ein Paar stählerne Fahrstangen mit Trensen, à Stck. bis
850 ZUt. Zkl.g.scsehgtri 5 Thlr. 99s
851 Eine verzinnte Trense für Krippensetzer. 1 Thlr. 24 ßl.

Willessky, Schlösser in Roslock:
852 Eine eiserne feuerfeste Geldkiste. 40 Thlr. 466
853 Eine eiserne Thürbank. 20 Thlr. 467

C. Büchsenschäfter-Arbeiten.
Borgwardt, Büchsenschäster in Doberan:

854 Eine doppelläufige Büchs - Flinte mit Kugelform, 351
Krätzer . 80 Thlr. G. oder 88 Thlr. Cour.

Grono w. Büchsenschäster in Güslrow :
855 Eine Doppelflinte mit Kastenschloß. 66 Thlr. 260

856 Eize E hriéensstke zu Spitzkugeln eingerichtet. 261
Hermann, Büchsenmacher in Wismar:

857 Eine Doppelflinte. 40 Thlr. 352
858 Eine Paar Pistolen in Etui. 88 Thlr. 353

Kruse, Büchsenschäsler in Güslrow:
859 eine Scheiben-Büchse. 7 Ld'or. 1031
850 eine Doppelflinte. 7 Ld'or. bis
851 Eine Büchsflinte. 11 Ld'or. 1034
862 eine Pirsch-Büchse. 16 Ld'or.
863 eine Nadelflinte. 10 Ld'or.

A. C. Sey berlich, Büchsenschäfler in
864 Eine Doppelflinte . NN 90 Thlr. 1066
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865 Eine Doppelflinte. 70 Thlr. bis
866 Eine Doppelflinte mit Bandröhren. 42 Thlr. 1070
867 Eine Büchsflinte mit Bandröhren. 45 Thlr.
868 Ein Paar feine Pistolen ohne Etui. 28 Thlr.
869 Eine Zündnadel-Doppelflinte ganz neuer Construction,

eigene Erfindung.
J. Schmidt, Hoshüchsenmacher in

Güslrow:

870 Eine Doppelbüchse mit zu wechselnden Flintenröhren 881
mit ssämmtlichem Putz - und Ladezeug. Beide
Doppelröhren v. feinsten Damas. 200 Thlr. Gold.

Die Doppelbüchsenrötren schießen ebensowohl in glei-
&lt;er Ebene als mit vollkommenem Parallelismus, sowohl
mit spitzen als runden Kugeln; die Flintenröhre gerade
gezogen. Die Kastenschlösser sind mit eingesenkten Häh-
nen und ist alles innere Detail, sowohl der Schlösser als

U.ru: ferttriHalsüer bäuue.
Schaft vom festesten Nußholz ist mit einer Arabeske und
einem Jagdstück in Elfenbein verziert.

871. Eine Pürschbüchse. 80 Thaler Gold.
In derselben Art gearbeitet wie die Doppelbüchse,

mit einem in Gußstahl gebohrten, auf italienische Art
geschwärztem Rohre, mit Schraub- und Klappenvisir zum
Schießen bis auf 500 Schritte mit runden und spitzen
Kugeln. Die Spitkugeln beider Gewehre sind mit ver-
kürzter Delsigne'scherKammer. Die Züge sind pregresssiv.

872 Ein Paar feine Scheibenpistolen in einem Etui von
Ebenholz mit sämmtlichem Putz- und Ladezeug.
125 Thlr Gold (unverkäuflich).

L UM t M !
von Ebenholz mit einer. Kopf - Garnitur von Sllber.
Gravirung reich mit Gold verziert.

(Diese drei genannten Gewehre sind auf der Londoner
Industrie-Ausstellung durch ehrenvolles Lob ausgezeichnet. )

873 Ein Paar feine Scheibenpistolen in einem Nußbaum- 898
Maser-Etui mit Gußstahlröhren, sowie die inneren
Schlösser und Stechschloß-Theile, mit sämmtlichem
Putz- und Ladezeug, eingerichtet zum Schießen mit
runden und spitzen Kugeln. 60 Thlr. Gold.

874 Eine feine Doppelflinte in einem englischen Reise-
kasten mit Pariser Rohr vom feinsten Damas moire,
mit parabolischer Kammer in der Schwanzschraube.
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Kastenschlössser mit Gußstahl - Detail, Schaft mit
einer Arabeske und einem Jagdsstück in Elfenbein
verziert. 70 Thlr. Gold.

875 Eine Doppelflinte mit Londoner Rohr. Griff und
Schloß mit Stahldetail. 45 Thlr. Gold.

876 Eine Doppelflinte mit St. Etienne-Drahtrohr und
Kastenschloß. 45 Thlr. Gold (unverkäuflich).

877 Eine Doppelflinte Lütticher Bandrohr. 25 Thlr. Gold.
878 Eine Büchsflinte mit zu wechselnden Flintenrohrin.

Lütticher Bandrohr, Schlösser und Stechsschlösser
Stahltheile. 55 Thlr. Gold (unverkäuflich.)

879 Eine Büchsflinte in gleicher Art. 40 Thlr. Gold.
880 Eine Zündnadelbüchse nach neuem preußischen Sy-

stem. 45 Thlr. Gold.
881. Ein Pürschbüichse vom feinsten deutschen Damast-

rohre und mit Progressivzügen. 30 Thlr. Gold.
882 Eine Salon-Büchse nach dem System von Flobert.

25 Thlr. Gold. (Unverkäuflich).
883 Ein Salonpisstole desgleichen. 15 Thlr. Gold.
884 Ein Kästchen mit den zu verschiedenen Gewehren ge-

) hörenden Zündern und der Munition.
885 ein Paar Pistolen 30 Thlr. Gold.

Alle Gewehre sind mit doppelten Zündstiftern ver-

je! Ut! mts. zer
Die Letztern sind durchaus wasserdicht und von großer
Explosionskraft. Das Jeuer derselten wird mit Gewalt
in den Zündstift getrieben und ist heißer als Dasjenige

eh. srosorr . Us n rEne
der Eupferhülte verschwunden, die. zu Atomen zerstäubt.
Durch alle diese bewährten Eigenschaften haten die neuen

Huren entschiedene Vorzüge vor den gewohnlichenu .

schneider, Büchsensckäsdtergehülse bei
dem Hrn. Schmidl:

886 ein englischer Reiseschraubenzieher. 141

Helsricht, Büchsenschäflergehülse bei
demselben :

887 ein Jagdstück in Wachs bossirt (unverkäuflich) 4 Thlr. 140



| AG - -

Rosenthal, Büchsenschällerlehrling bei
: demselben :

888 ein einfaches Büchsenkastenschloß und Gußstahltheilen,
von der Feile weg. 9 14

DN. Messerschmied-Waaren.
F. Jacobsen, Messerschmied in Güslrow:

889 ein Dutzend feiner Balancir-Messer und Gabeln mit
Elfenbeinheften. 14 Thlr.

890 ein Dutzend Messer und Gabel mit weißen Knochen-
schalen. 6 Thlr. 24 ßl.

891 ein Dutzend Messer und Gabel mit schwarzem Eben-
holzschalen. 5 Thlr. 24 ßl.

892 ein Vorlegemesser und Gabel mit Elfenbeinheften
zum balanciren. 3 Thlr.

893ein vierzehnstückiges feines Feuerstahlmesser mit Schild-
pattschaale. à 5 Thlr.

894 ein siebenstückiges feines Feuerstahlmesser mit Perle-
mutterschaale. à 3 Thlr.

895 rin. tütestéciget fenes Messer mit Neussilberschaale.
896 einvierstückiges feines Jagdmesser zum drücken mit

Hirsschhornschaale. 2 Thlr.
897 ein dreistückiges feines Jagdmesser mit Hirschhorn-

schaale. 1 Thlr. 12 ßl.
838 ein zweistückiges feines Jagdmesser mit Hirschhorn-
899 gcc: tO o Taschenmesser mit Hirschhorn.
900 ir Sli feines Taschenmessser mit Hirschhorn.

901 cr L Ogsickiges feines Feuerstahlmesser mit Hirsch-
902 in Lzpcs! Tze. 0 h 4s Feuerstahlmessser mit

Hirschhorn. 1 Thlr. 24 ßl.
903 ein mittleres fünfstückiges feines Feuerstahlmesser mit

Hirschhorn. 1 Thlr. 8 ßl.
90i ein kleines fünfsstückiges feines Feuerstahlmesser mit

Hirschhorn. | Thlr.
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905 ein zweistückiges Taschenmesser mit Elfenbein. 40 ßl.
906 ein zweistückiges Damenmessser mit Elfenbein. 32 ßl.

oz fn tr ern mit Elfenbein. 18 ßl.
909 ein doppeltes Federmesser à 28 ßl.
910 ein Gartenmessser mit Hirschhorn. 32 ßl.
91.1 ein Oculirmesser mit Hirschhorn. 24 ßl.
9 12 ein Theebutterbrodmesser. à 1 Thlr.

J. 6. Keller, Messermschmied und In-
slrumentenmacher in Neubrandenburg :

913 ein Dutzend flachangliche Tafelmesser mit Ebenholz-
Schaalen. 6 Thlr.

914 ein Dutzend Dessertmesser Balance mit Elfenbein-
heften und Klingen von Gußsstahl. 10 Thtr.
schlotll mann, Holmesserschmied in

Schwerin:

915 ein vollständiges Sortiment von Messerschmieds- 328
Waaren, was Einlieferer aber nicht der Committe u.
specificirt überliefert hatte. 146 Thlr. 329
B a h r t, Kunslschleifer in Schwerin :

9 16 eine gerade hohlgeschliffene und damascirte Officier- 304
Degenklinge. ( Thle. bis

9 17 eine zweischneidige damascirte Hirschfängerklinge. 307

918 fe Tbligeschtiffene damascirte Hirschfängerklinge.
919 ri TU: cües: geglänzte und damascirte Ra-

sirmesser mit verzierten Elfenbeinschaalen. 10 Thlr.

E. Gold schmied-Waaren.

Berner, Goldschmied in Wismar:
920 ein silberner Theekopf , ein silberner Rohmguß zu-

sammen 72 Thlr. 3 42

Fr. Dierks, Goldschmied in Rostock:
921 eine silberne Kaffeekanne 29 Loth 38 Thlr. 410
922 eine silberne Kaffeekanne 22 Loth 29 Thlr. bis
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923 ein Hueens silberne Eßlöffel] 66 Loth à 40 ßl. 41655 Thlr.

924 ta Fuer silberner Dessertlöffel 36 Loth à 40 gl.) Thlr.

925 "u Leis Fléswer Thcelöffel 227 Loth a 42 ßil.9 Thlr. 30 ßl.

9 26 étfleur vergoldeter Rohmguß 9 Loth 10 Thlr.
927 ein massiv goldener Ring. 5 Thlr.
928 ein do. Siegelring. 5 Thlr. 24 ßl.
929 ein. do. b. Thlr.
630 ein do. 4 Thlr. 4() ßl.
931 ein do Ring. 3 Thlr.
932 en do. 2 Thlr.

.. Frese, Goldarbeiler in Boizenburg:
933 ein Broche mit Gemälde. 5 Thlr. 32 ßl. 818
934 eine Broche mit emaillirtem Blatt. 6 Thlr. 16 ßl. bis
935 eine do. dd. 5 Thlr. 24 ßl. ‘ 838
936 eine do. do. 4 Thlr.
937 eine do. ) Thlr. 16 ßl.
938 eine do. ~ Thlr. 16 ßl.
939 eine do. ~ Thlr.
940 eine do. &amp; Thlr. 16 ßl.
941 ein Bouton mit emallirtem Blatt. 6 Thlr. 16 ßl.
942 ein Bouton mit Gemälde. ( Thlr. 16 ßl.
943 ein Bouton. 4 Thlr.
944 ein Paar Bummelohrringe. 4 Thlr. 16 ßl.
945 ein Uhrhcken m. silbern. Boden u. Haken. 3 Thlr. 24 ßl.
946 eine Uhrkette. I 1 Thlr. 16 ßl.
947 eine Uhrkette. 8 Thlr. 24 ßl.
948 ein Armband im Etui. 17 Thlr.
949 eine Tuchnadel. 4 Thlr.
950 eine Tuchnadel mit Rubin. 5 Thlr. 16 ßl.
951 eine Tuchnadel. 3 Thlr. 8 ßl.
952 ein silberner Stockknopf. 4 Thlr. 32 ßl.
953 ein silberner Stockknopf. 4 Thlr. 24 ßl.

Grampp, Goldschmieds-Wittwe in
Roslock :

954 ein goldenes Armband. 55 Thlr. 24 ßl. 490
955 ein massiv goldener Ring mit Brillant. 9 Thlr. bis

I5
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é; 956 ein massiv goldener Siegelring. 7 Thlr.. .
957 ein massiv goldener Fingerring. 4 Thlr. 24 gl.

Krahnustöver, Goldschmied in Roslock :
958 ein silberner Zuckerkorb mit Weinlaub. 28 Thlr.

Fr. Ludewig, Goldschmied in Köhel:
959 ein Jagdbecher mit erhabener und flach damascirter

Arbeit. 18 Thlr. 866
P arb s, Goldschmied in Schwerin:

960 ein Siegelring von massivem Golde m. Iaszit. 12 Thlr. 295961 ein P. verbundene goldene Tuchnadeln. Z Thlr. 32 ßl. bis
962 eine silberne Gelddüse mit getrieb. Deckel. 7 Thlr. 32ßl. 909.7

Ferd. Sleuslo ff, Goldsehm. in Güstrow :
z 963 ein silberner Pokal. 24 Thlr. t4

] C. L. Steuslo ff, Goldschm. in Güstrow :
964 ein silberner Pokal, durchgehends ciselirt u. galvanisch 1003

vergoldet. 55 Thlr. ; bis
965 ein silberner Pokal, damascirt und’ inwrndig vergol- 1015
966 crLchruchtßhasle mit mattweiß cissselirten'

Verzierungen. 26 Thly.
967 ein silberner Zuckerkasten, inwendig vergoldet. 28 Thlr.
968 ein silberne Tabacksdose von 13löth. Silber, stark

im Feuer vergoldet, mit gravirten Verzierungen.
969 en! ! Tü32 M Vs von l14caräth. Golde mit

Carneol, durchgehends ciselirt. 11 Thlr. 32 ßl.
970 ein „do. mit Jaspis und gravirten Verzierungen.

971 cn ). Diamantring mit citrongelbem Brillant.
972 cinP. Bouton Öhrringe mit 16. Diamantett (Ro-
973 h. . qln 30: Thlr.
974 ein Diamant-Tuchnadel.
975 ein silberner Vorlegelöffel.

1 976 zwei Dutz. Eßlöffel.
977 zwei Dutz. Gabeln.

. 4gJ
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978 zwei Dutz. Dessertlöffeln.
979 ein Dessertmesser.

F. Klempner-Arbeiten.
Amtsberg, klempner in Malchin.

980 ein Badewanne von Zink mit Einrichtung zum Sturz- 646
und Tuschbade. 44 Thlr.

C. Angermann, klempner in sSlernberg :
981 eine russische Theemaschine. 32 Thlr.

Aron, Klempner in Schwerin:
982 ein Ritterharnisch mit Figur. 198 Thlr. 917
983 ein Helm m. Haarbusch f. Stabsoffiziere. 17 Thlr. 24 ßl. bis
984 ein Helm für die Infanterie 3 Thlr. 44 ßl. 921

. 965 ein Helm für Gardeoffiziere. 12 Thlr. 12 ßl
986 ein Helm für Dragoner. 6 Thlr. 36 ßl.

Beneke, Klempner in Neustrelitz:
987 ein transportabler messingener Ofen mit Dampf ge-

heizt. 33 Thlr. 128
988 ein messing. Vogelbauer nach englischer Art. 4 Thlr. bis
989 eine Dampf-Pudding-Form. 1 Thlr. 40 ßl. 131
990 ein transportabler Dampf-Erzeuger. 17 Thlr.

C. Fester, Klempner in Neustrelitz :

991 wre Thee - Comfort mit Theekessel und

Joh. Haase, Klempner in Güstrow :
992 ein messingener Theekesssel mit Kaffeemäschine und

Feuerfaß. 14 Thlr. 874
993 ein messingener Theekessel mit Kaffeemaschine und bis

î Feuerfaß. 10 Thur. 876
994 ein messingener Theekessel mit Feuerfaß. 7 Thlr.
995 vier Proben Modell von Dachbedeckung in verklei-

nertem Maßstabe, 6 F. l. u. 2 F. br., und zwar
1) von der Leisten-, 2) von der Latten-, 3) Rollen- od.
Wulsten- und 4) von der aufstehenden Doppel-

„Letüerieige wünscht eine Prüfung von Sach - und
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H. Knost, Klempner in Güstrow:
996 eine Wagenlaterne. 8 ßil. 76()
997 eine do. 8 ßle. 761
998 ein messingene Kaffeemaschine. 4 Thlr. 24 ßl. 762

(.. Kollewe, Klempner in Doberan:
999 eine messingene Krollmaschine mit Spiritus zu heizen. i

1000 inMB: zu 3 verschiedenen Zinkbedachungen MZ:
Schlesien, hauptsächlich zweckmäßig befunden. 614
(unverkäuflich).

Kruse, Klempner in Teterow :
1001 ein Blumentisch von Zink mit Fontaine. 70 Thlr. 145

F. Liekefeld, Klempner in Schwerin: ]
1002 ein Papageikäfig. 70. Thlr. 308
1003 ein messingenes Theebrett. 5 Thlr. 309

C. Mo witz, Klempner u. Metalldrucker:
1004 eine messingener Spucknapf. 1 Thlr. 358
1005 eine messingene Tabacksvase. 4 Thlr. bis
1006 eine messingene Säulen-Tischlampe mit Glas. 4 Thlr. 364
1007 ein messingenes Vogelbauer. 3 Thlr. 24 pl.
1008 eine messsingene Pyramiden-Kaffee-Maschine mit Thee-

1009 l;. 12 T. croaf. 9 Thlr.
Peters,. Klempner in Roslock :

1010 eine messingene Theemaschine. 18 Thlr. ¿¿68
101 1 eine Camphinlampe. 14 Thlr. bis
1012 eine Camphinlampe. 5 Thlr. A72
1013 eine Sonnenuhr. 7 Thlr.
1014 eine Sonnenuhr. 10 Thlr.

schw artz, Hokklempner in Güstrow:
1015 ein messingenes Kaffeeservice. 10 Thlr. 1000
1016 ein messingenes Kaffeeservice. ) Thlr. 1002
1017 eine Spirituslampe. 5 Thlr. 1003

s l ein, Klempner in Güslrow:
1018 ein Thee-Comfort mit Theekessel. 13 Thlr.... J7Jc
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1019 ein Theekessel mit Spirituslampe v. Tombach. (; Thlr. bis
1020 eine Kaffeemaschine von Messing mit Theekessel. 9 Thlr. 747
1021 eine do. von Messing nebst Theekessel. 8 Thlr. 24 ßl.
1022 ein lackirter Tabackskasten mit einem ruhenden Löwen.

1023 qu Lüttg; ) Thlr.
1024 ein Ofenvorsatz mit Schaufel u. Zange. 3 Thlr. 24 sl.
1025 eine fre: mit zwei Flammen. 10) Thlr.1026 eine Hängelampe mit einer Flamme. 5 Thlr.

V. MW einschenk, Klempner in Ribnilz :
102.7 zwei Thee-Comfort. 28 Thlr. 434
1028 ein Thee-Comfort. 10 Thlr. 435
1029 ein ovales Kaffeegeschir. 8 Thlr 436
1030 ein messingener Ofenvorsat. 5 Thlr. 586
1031 eine Spiritus-Gas-Lampe mit Blumenvase. 4 Thlr. 587

Die Blumen sind vom Aussteller verfertigt.

Fr. Westen, Klempner in Güslrow :
1032 ein Messing-Vogelbauer. 1111 Thlr. Cour. 965
1033 eine Moderateur-Lampe. 8 Thir. bis
1034 ein Messing-Präsentix-Teller. 6 Thlr. 969
1085 eine Flessna-Kaffee:Masthige. . 5 Thlr.1036 ein Messing-Theekessel mit Spiritus Lampe. ( Thtr.

Getüübtatt füt, auch die Zinkbedachung des Ausstellungs-
F. Zi eg e, Klempner in Neustrelitz:

1037 ein gelber getriebener Theekessel mit Untersatz. 7 Thlr. 132

G. Gelbgießer- und, Gürtlerwaaren,
Ass mann, Hofkgürtler in Neustrelitz:

1038 ein Paar vergoldete Armleuchter à Stück 18 Thlr.
Cour. 36 Thlr. 138

Brünnée, in Rostock:
10013 Jein messinges Pferdegeschirr-Beschlag. 6. Thlr.
1040ein neusilbernes Pferdegeschirr-Beschlag. 12 Thlr.
104 1ein halbrundes Plätteisen. 4 Thlr.
1042ein flaches Plätteisen 5 Thlr.
1043eine bronce Büste 13 Thlr.



~ ;3I -

1044 eine Glocke. 30 Thlr.
1045 ein Mörser mit Namen. 4 Thlr.
1046 ein Paar Zepterstangen. 12 Thlr.
1047 ein Zinkgußrahmen. 2 Thlr..

W e n ck, Gelbgiesser in Güstrow :
1048 eine neusilberne Reitstange. 4 Thlr. 16 ßl.
1049 eine neusilberne Ringtrense. 40 ßl.
1950 ein neusilberner Steigbügel 3 Thlr. 40 ßl.
1051 ein mess. Pferdegeschirr-Beschlag für APferde.22thlr.

H. Zinngießer und Glockengießer:
Bechlin, Zinngiesser in Güstrow :

1052 ein Altarkreuz. 16 Thlr.
1053 eine große Biehspritze. 3 Thlr.. 1039
1054 eine große Personensprite. 1 Thlr. 24 ßl. bis
1055 eine Personenspritze mit krummen Rohre. 1 Thlr. 30ßl. 1058
1056 eine kleine Personenspritze. 1 Thlr. 16 ßl.
1057 eine große Kindersprite. 1 Thlr. 16 ßl.
1058 eine kleinere Kinderspritze. 1 Thlr. 8 ßl.
1059 eine kleinste Kindersprite. 36 ßl..
1060 eine große Mutterspritze. 1 Thlr. 8 ßl.
1064 eine kleinere Mutterspritze. 40 ßl.
1062 eine Scheidenspritze. 24 ßl.
1063 eine große Wundspritze. 12 ßl.
1064 eine kleine Windspritze 8 ßil.
1065 eine kleine Windspritze ohne Rohr 8 ßil.
1066 eine Milchpumpe. 1 Thlr. 16 ßl.

sr eine Futsztitestusn § ut. [F§ ß
hewickelt, während Eisenstiele mit Filz nicht trocknen,

1068 "tree fte mitt. Lichtsormkerne von. 8
bis Thlr., 7 Thlr. 24 ßl., 7 Thlr., 6 Thlr. 24 ßl.,

1074 G Thlr., 5 Thlr. und 4 Thlr. 24ßl.
1075 sechs zinnerne Schüsseln, Teller für Laudwirthschaft
bis gebräuchlich.

1080
WMaus.br a n d, Gloekeng.. in Wismar:

1084 eine Metallglocke circa 100 Pf. 50. thlr. ]
1082 eine Hand Feuersspritze mit Windflasche. 1:3. thlr, ...



-- 834 -

1083 ein do. ohne Windflasche. 10 thlr.

IIlies, Glockengiesser in Waren:
1084 eine Kirchenglocke für die Stadt Röbel, 1808 Pfd.

schwer (unverkäuflich).
1. Versschied ene M etall-Waaren:

Isaac Jos e p h in Lage.
1085 Proben von Stecknadeln (unverkäuflich). 2 Pfd. 164

Brandt, Kupserschmied in Wismar:
1086 eine kupferne aus zwei Platten getriebene Thür zum

L Grabgewölbe. 132 thlr. 679
Fist er, Nadlermeister in Güstrow :

1087 ein Blumentisch, terassenartig. 30 thlr.
1088 eine Blumenterasse. 9 thlr.
1089 ein Tisch mit einem Vogelbauer. 10 thlr.
1090 eine kleine Blumenterasse zum Fenstervorsatz. 3 thlr.
1091 ein Vogelbauer. 3 thlr.
1092 ein do. 3 thl. 32 ßl.

K. Optische, mathematische, physi-
kalische und ch irurchische Instru-

mente und Bandagen.
Beckhö ft, Schlosser in Marlow :

1093 ein Reifzerz: 63 thlr. ein Zirkel aus Neusilber 993
bis qe äuflich). Wiener Feder zum Aufklappen. bis1098 thlr. 24 ßl. eine Berliner. 1 thlr. 998

eine Marlower. 1 thlr. eine kleine Feder. 28 ßl.
L. Clement, Uhrmacher in Güslrow:

1099 eit Mesl-Fpétmorieltr mit Scala nach Rszuhur )
D o Il b e r g, Oplikus in Rostock :

1400 ein Nivellir-Instrument (unverkäuflich) Werth 60 thlr. 484
1.101. ein Instrument zur Prüfung der Wasserwagen und bis

Röhrenlibellen. 487

4102 rn urzziortrishes Winkelrohr (verkauft zu 4 thlr.
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1103 t Stegeserf mit einem dazu gehörigen Daguerro-y ï.

D. Krille, Mechanikus in Schwerin :
1 104 eine Tarirwaage mit Gewicht. 20 thlr. 325
1105 eine Horizont. 4 thlr. bis
1106 4 Abdrücke in Stahl. 327

(.. M Ö s s i njg e r, Inslrumenlen-Fabrikant
in Rostock :

1107 zehn Bruchbandagen. 40 thlrn.. 536
1108 eine Brodschneide-Maschine. 3 thlr. bis
1109 eine Knastersschneid-Maschine. 1 thlr. 24 ßl. 543
1140 ein Gartenmessser mit 3 Schneiden und einer Säge

1114 HU Euses m s § ze
1112 eine Blumenscheere. 1 thlr. 16 ßl.
1113 eine Verbandtasche mit chirurg. Instrumenten. 10 thlr.

O ester eich, Gehille in der Werk- 884
stall des Tischlers Halleur :

1114 ein Reißzeug. 5 thlr. 924

Pa ets ch, Optlikus in Rostock ;:
1115 ein Nivellir-Instrument. 25 thlr. 750
11.6 ein Quecksilber Niveau. 14 thlr. bis
1117 ein Bad-Barometer. 15 thlr. »759
1118 ein Barometer. 6 thlr. 24 ßl.
14119 eine Sonnenuhr. 5 thlr.
1120 eine feine Waage mit Messingsäule. 14 thlr.
1121 ein Quecksilber Niveau. 14 thlr.
1122 eine Waage mit Bronce. 9 thlr.
1123 ein Aeolipila. 3 thlr. 16 ßl.
1124 eine Wasserpumpe. 6 thlr.
1125 ein Magnet mit Fuß. 1 thlr. 16. 783
1126 do. kleiner. 36 ßl. 1120
11.27 eine große chemische Waage. 50 thlr. bis
1128 eine kleinere do. do. 30 thlr. 1128
1129 eine holländ. Kornwaage mit Messing-Balken. 4 thlr.
1120 eine do. do. mit Stahl-Balken. 3 thlr. 16 ßl.
1131 ein Thermometer. 1 thlr. 32 ßl.



1132 ein do. 1 thlr. 16 ßl.
1133 ein Wasserhammer. 1 thlr.
1434 ein Pulshammer. 32 ßl.
1135 ein Kasten mit 48 verschiedenen optischen Instru-

menten. 20 thlr.
P et ers in Rostock :

11.36 eine Sonnenuhr. 10 thlr. 469
41437 ein do. 7 thlr. 472

Rön beck, Elementarl. in Neustrelilz:
1438 ein Thermometer auf Glasscala mit Messing-Armen.

11.39 Juz h.cziciee mit Fuß. 2 thlr. tie
1140 ein do. auf blauem Glase in Holzfassung. 3 thlr. 120
1441 ein do. auf Holzscala. 1 thlr.
1442 ein do. in Glasröhre. 1 thlr.

st ru c k, Mechanicus in Doberan :

1143 eine Pumpe, die als Spritze zu gebrauchen.
1444 eine Feuersspritze.

A. Man n, Bandagist in Schwerin :
1 145 eine Kopfbinde, ein Rückenhalter, eine Fontanellbinde, 546
bis ein do., eine Leibbinde, ein Pollutions-Instrument, bis

11773 ein Bruchband, einfaches do., eine leinene Kinder- 572
Nabelbinde, eine Binde zu verschiedenen Zwecken,
ein Schnürstrumpf, ein Tournikett, ein Bruchband,
ein do., ein weiblicher Urinos, ein Rückenhalter,
eine Fußbandage, eine Compresse, ein weiblicher
Urinos, ein Suspensorium, eine Nabelbinde, eine
Bandage, ein Bruchband , zwei Hystrophore, ein
Hörrohr, drei doppelte Bruchbänder, eine Ban-
dage, ein männlicher Urinhalter.

41174 Verschiedene kleine Modelle von Schlosser- und
Gelbgießer-Arbeiten zu Thüren und Fenstorn. sind

[s.. heiGroslt Schloßbau-Verwaltung. in Schwerin

;§t:
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M. uUhrmacher-Gegenstände.
L. Clement, Uhrmacher in Güstrow:

1175 die verschiedenen Theile eines Regulators mit Graham-
Gang. 06() Thlr. (unverkäuflich). 959

1176 die Darstellung eines Chronometer - Ganges in vier bis
Steinen mit compensirtem Balancier und Spiral- 963
Breguet. 40 Thlr. (unverkäuflich).

1177 eine Taschenuhr mit Duplex-Gang und Compensateur,
in 4 Steinen gehend. 32 Thlr.

1178 ein Cylinder - und Zapfenmaaß, anwendbar zu den
feinsten Messungen berechnet nach französisschem

z centitme de mille mêtre. 15 TZhlr.

1 . Engel, Hosuhrmacher in Schwerin:
1179 ein Pendeluhr mit Gehäuse. 120 Thltr. 226
1180 ein Uhrwerk mit freier Doppelrad-Hemmung. 6 Thlr.
1181 Uhrgewichte. 4 Thlr. 227

Frisch jun., Uhrmacher in Güstrow:
1182 eine Ankeruhr.

G. C. Gärtner, Hofuhrmach. in Doberan:
Ö 1183 eine Achttage-Hofuhr incl. Glocke u. Aufstellung. 20 Thlr.

(C. M. E.Gärtner, Uhrmach. in Doberan:
1184 eine astronomische Pendeluhr mit ruhender Graham-

Hemmung, Steinlevee und Mikrometer - Ausglei-
chung. 4(0) Thlr.

1185 eine astronomische Pendeluhr, Hemmung mit con-
stanter Kraft, Merkurialpendel, Steinpfanne, Stein-
ruhe und Stein-Angriff. 60 thlr.

W. Gärtner, Uhrmacher in Doberan:
1 186 eine Nachtwach-Controll-Uhr mit Ankerhemmung, be-

weglichem Zifferblatt und Schiefertafel im Maha-
goni-Kasten.

Aug. Jenning, Uhrmacher in Krakow:
1187 eine Uhr, welche durch eine Feder geht und schlägt. .

1188 t zzq! für Uhrmacher. 40 Ehlr. (unverkäufl.) [:
)
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Jörns, Uhrmacher in Tessin:
1 189 eine astronomische Uhr. 110 thlr. Gold. 21.1

Chr. Jörns, Uhrmacher in Laage:
1190 eine Pendeluhr, Zifferblatt 12 Z. Pendellänge, mit

der Uhr 33 F., zeigt Datum, Stunden, Minuten 227
und Sekunden, letztere durch eine silberne Figur
unter dem Pendel angegeben. 100 thlr. G.

Müller, Uhrmacher in Wismar:
1191 eine astronomische Uhr.
1192 eine größere Hofuhr.

J. G. Pauly, Uhrmacher in Teterow:
1 193 eine Taschenuhr ganz eigener Construction. 25 thlr. 915
1194 eine kleinere 8 Tage gehende Nippsuhr mit Walzen- 916

hemmung u. Feuervergoldung. 15 thlr.
Peik ert, Hosuhrmacher in Schwerin :

1195 eine goldene Doppeluhr. 116 thlr. 258
1196 eine goldene Cylinderuhr. 80 thlr. 259
1197 eine Reiseuhr. 20 thlr. 260

Quandt, Uhrmacher in Waren:
1 198 eine Thurm-, Haus- oder Eisenbahnuyhr.

H. Quierling, Uhrmacher in Parchim:
1199 eine Thurmuhr (nach Kladrum verkauft).

Rademann, Uhrmacher in Neukalden:
1200 ein Regulator mit Graham - Gang, 8 Tage gehend,

mit einem Mechanismus , daß die Uhr während 34
des Aufziehens fortgeht. 25 thl-.

J. F. Sträde, Uhrmacher in Güstrow:
1201 eine Hofuhr, acht Tage gehend, welche während des -

Aufziehens fortgeht. 160 thlr. 1021
1202 eine Comptoir-Uhr. 32 thlr. 1022
1203 eine kleine Uhr zum Anhängen. 8 thlr.

§. P. H. Vick, Uhrmacher in Wismar:
124 eine Reiseuhr mit Federhemmung. 40 thlr. 37.4

s lar ck, Uhrmachergehülse in Wismar:
125 eine kleine Dampfmaschine.

2.1
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V. Abtheilung.
Glas-, Steingut-, Töpferarbeiten. Erd- und Steiu-
arten, Cement, Asphalt, Stuck- und Gipsarbeiten.

A. Glas- Hütten- Waaren.
Mühlp fort, Glas-Fabrikant in All-

schwerin:
1. Weißes-Glas :

1206 eine Wasserflasche 10 ßl, ein do. 10 ßl., ein do. 31bissßl.,eindo.,6ßl.,eineSchnapsflasche4ßl,1299 eine Standflasche 10 gl., eine ietslasche §ßl., ein Hafen 22 fl., ein do. 12 ßl., do. 10 ßl.,
. do. 8 ßl., ein Conditorbecher 12 ßl. , ein Wein-

] glas 8 ßl., do. 8 ßl., eine Glocke 8 ßl., ein Teller
S ßl., eine Satte 8 ßl., do. 4 ßl., ein Trichter 4
ßl., ein Leuchter 10 ßl., eine Theedose 8 ßl., einCigarrenbecher 4 ßl., ein S‘andglasbßil.,ein Seidel 5 ßl., do. 4 ßl., do. 4 ßl., do. 4 ßl.,

n ein Bierglas 2. il do. 3 ft ein Saugeglas b ßl.
4 UUUG) Z FL
eine Schnapsflasche 2 ßl., do. 2 ßl., ein Brust-
glas 4 ßl., eine Schnapsflasche 2 ßl., ein Korb
16 ßl., ein Schnapsglas 2 ßl, Medicingläser das
Hundert 1 Thlr. 32 ßl., Räucherpulvergläser dasHundert 1 thlr. 32 ßl., Hafe 6 ßl, Maus4ßil.,B ..anntweinwaage s ßl., Cilinder 4 ßl., do. 4 ßl.,
Wassserleiter 12 ßl., Schnapsglas 3 ßl., Heber 10

ßl. Wulfsche Zelte 38 EU..
ein Fruchtkorb 16 ßl, eine Satte 12 gl., ein Zucker-

korb 8 ßl., eine Satte 4 ßl., ein Desserttellcr 4 ßl.
1 ein Milchtopf 8 ßl, eine Milchseie 8 ßl., eine

2 Zuckerdose § ft; surAtnpet E .! Häfen 3 ßl.
; Flasche | ßl., Medizingläser à Hundert 1 thlr.,

do. | thlr., Häfen 14 ßl.
4. Schwarzes Glas:

eine Bombe 32 ßl., Dennjohns 16 ßl., vier Pott-
Flaschen à Hundert ( thlr., zwei Pott-Flaschen &amp;
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Hundert 3 thlr. 32 ßl., Bierflaschen à Hundert
3 thlr. 16 ßl., halbe Bierflaschen à Hundert 2
thlr. 16 ßl, Weinflaschen à Hundet 3 thlr. 16,
halbe Weinflaschen à Hundert 2 thlr 16 ßl,, kan-
tige Weinflaschen à Hundert 3 thlr 16 ßl, halbe
kantige Weinflaschen à Hdrt. 2 thlr. 16 fl., 1
Flasch. à Hdrt. 1 th. 24 ßl., 1 Flasch. à Hört. | th.
24 ßl. Rheinweinfl. 3 th. 32 ßl., Satte à St.
12 gl, do. 8 ßl., ein Hafen 12 ßl , do. 8 ßl.,
do. 6 ßl., eine Kruke 6 ßl., do. 3 ßl, do. 2 ßl.,
eine Henkflasche 8 ßl., ein doppelt 2 Pott à Hun-
dert 6 thlr., anderthalb Pott à Hundert 3 thlr.
32 ßl., ein halb Rheinwein à Hundert 2 thlr. 24
Hl., eine Retorte, 16 ßl., eine Standflasche 5 ßl.
eine Bierflasche zu 2 Pott à Hundert 6 thlr.

B. Glasschleiferei und Spinnerei
Lund, Glasermeister in Rostock :

1300 ein Schmuckkästchen von gesponnenem bearbeiteten
Fensterglase. 5 Zoll hoch, 10 breit, 8 tief 10 thlr. 474

1301 ein Phantasiestück in Form eines Musentempels von
selbst gesponnenem Glase 22 Zoll hoch, 19 breit 475
und 71 tief.
Prange, Glasermeister in Güslrow:

1302 vier geschliffene Laternengläser.
1303 do. vom Sohne desselben als Anfangsprobe.

A. Scharenber s. Hlatenusistar in Neu-
1304 ein Schmuckkästchen (unverkäuflich). 3 thlr. 39
1305 ein Cigarrenbecher (unverkäuflich.) 2 thl. 40

C. Töpfer-Arbeiten.
Bielefeld, Töpfer in Roslock :

1306 Vier Theile von einem Ofen mit ächter Feuerver- 683
1307 sts Fries, ein Untergesims , ein großes und és

kleines Gitterstück.
1308 4 Probe-Kacheln. -

li
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1309 ein do. zu einem gothischen Ofen mit abgebrochenen

1310 eq. weiße Figur mit Schmelzglasur.

VF. Bertram, Töpfer in Woldegk:
1311 ein feiner weißer Schmelz -Koch- Ofen, mit Vergol-

sl) thlr., ohne dieselbe 56 thlr. 696
1312 ein feiner weißer engl. Kamin mit Aufsatz 28 thlr. bis
1313 ein Muster von Mosaik - Fließe à [] Fuß 12 ßl. 1 700

1314 gi: zt fl ndbekieidung à [] Fuß 10 ßl. 2 thlr.
1315 Ofengitter (unverkäuflich).

Ch. Decker, Töpfer in Sülz:
1316 zwei geformte Milchsatten à 9 und 10 ßl. .38

C. Lange, Olenfabrikant in Neustrelitz:
1317 eine weiß glasirte Figur. 805
1318 4 diverse Milchsatten F; und „?, 1 thlr. 24 ßl. bis
1319 Drainröhre.. 8 IC
1320 10 Topfgewölbe Steine à 4 ßl. 40 ßl.
1321 Cylinder glasirter Rauchröhren-Fütterung à 16 ßil.

. Prippenow, Senalor und Töpler in
Schwerin :

1322 ein weißer Ofen mit Vorrichtung zu Kamin- und
Ofenfeuern. 80 thlr.

1323 einige graue glasirte grobe Kacheln.

Heinecke, Töpfer-Wiltwe in Güstrow:
1324 zwei Proben von weißen und grauen Schmelzkacheln.

I Ts chogge, Hoklöpler in Rostock:
0 1325 ein Säulenkapital von gebranntem Thon. Ü,

N. Arbeiten der Kunstziegelei.
Von Grossh. Schlosshau-Direction in

. Schwerin eingesantdl :
') 1326 zwei verschiedene Kapitäler 21 hoch, 21 5“ breit 12"

bis dick, eine Docke 23‘~ hoch 7“ Durchmesser, ein
1335 verzierter Schlußstein 18“V hoch I 1“ breit 1‘ dick,

Z
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ein Kragstein 9“ breit 6~ dick 11“ hoch, ein Por-
trait aus den Vorbildern des alten Schlosses nach-
geformt 20“ breit 16“ hoch, 5“ dick, ein Lysam
16% hoch, I7“ breit T," dick, zwei verschlungene
Thierköpfe 11“ hoch, 9' breit, 9" dick, zwei gla-
surte Thonröhren 18“ lang respective 6‘ und 12"
inneren Durchmesser, ein Rippenstein 15% hoch,
4“ breit, 1 1“ stark, ein kleiner do. 21“ stark, 4
breit, 12% hoch.

Virks, Landbaumeister in Sülz:
1336 feuerfeste Steine. Z
1.337 ein Röstenstein.

Redelsdorf f, Kausmann in Doberan:
1338 Probe von Asphalt zur Dachdeckung und zum
1339 DEU. Glätte.
13.40 feingemachter Flußsand.

Mencke, Kaufmann in Parchim:
1341 Sechszehn Pfund Gipsmehl. 18:00

VI. Abtheilung.
Chemikalicn, Consumtibilien, Breunstoffe, Farben,

Seife, Lichter, Schmiere, Wichse, Taback.
A. Das großherzogl. Salinenamt

zu Sülz.
1342 Brunnensoole. Eisenocker. Dornsstein. Siedesoole. 1061
bis HBüggesalz. Soggesalz. Muggesalz. Mutterlauge.

1354 Weißes Küchensalz. Feines Butterssalz. Grobes
Salz. Schwarzes Viehsalz. Salzstein.

Der leiliegende schätzenswerthe Bericht sagt zur Er-
klärung : aus 5 Brunnen im Recknitz - Thale, worin die
Soole unter starker Torfdecke in Treibsand quillt, werden
stündlich 1000 Cubikf. Soole geliefert, die 5 pCt. Salz-
theile enthalten. Sobald die Soole, deren chemische
Analyse beigefügt ist, an die atmosphärische Luft tritt,
läßt sie ein röthlich gelbes Eisenoxyd fallen, welches E i:
sen o &gt; er genannt und als Farbesstoff brauchbar ist.
Pumpen, theils durch 2 Wasserräder, theils durch 5 Wind-

iC
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mühlen getrieben, heben die Soole auf die Gradirwerke
4350 F. lang in 6 Hauptabtheilungen oder Gradirfälle, und
die dadurch gebildete Siedesoole enthält schon 20-21 pCt.
Salz. Durch die Gradirung scheiten sich auch vem Salz
alle fremden Bestandtheile, insbesondere der Gyps auf
den letßten Gradirfällen und kann dann als Dorn stein
zu Dungmaterial benutzt werden. Zur Siedung, gewöhn-
lich vom Mai bis zum October, werden alle 86 Stund.
6300 Cubikfuß 20löthig. Soole verbraucht, welche durch
Gradirung aufgebracht werden mussen, wozu 33 Million.
Cubikf.Brunnensoole gehören. Diese Siedesoole in der
besten Jahreszeit mehr producirt wicd in 3 Reservoirs, die
zusammen 160,000 Cubikfuß stärkerer Siedesoole und in
3 Reservoirs, welche zusammen etwa 310,000 Cubikfuß
schwächerer Siedesoole fassen auf 'ewalr.. Zur Siedung
dienen 4 Siedehäuser mit 12 Pfanuen von Eisenblech,
die 12 Zoll hoch mit Soole gefüllt werden. Ein Siede-
werk dauert 36 Stunden, wovon 4% Stunden zum

ßresey Kochfeuer eryrenvet werden. Dann folgt dasoggfeuer oder schwächere, wobei die Salze zu Krystallen
sich bilden und zu Boden fallen. Wenn der Scd halb
beendigt ist, so wird das erste, oder Bü gg es alz aus-

he? 1 ubz ertvet Curt def
bende braune Lauge heißt Mutterlauge. So werden
in allen 12 Pfannen jährlich nach Bedarf mehr oder we-
niger, doch gewöhnlich etwa 1660 Söde fabricirt und
dadurch producirt 115,000 Scheffel weißes Küchensalz,
3000 Scheffel feines Buttersalz, 17,000 Scheffel grobes
Salz, 3000 Scheffel schwarz oder Viehssalz und 4000500
Stuck Salzsteine à 10 Pfd. Gewicht. Die Preise sind
von den beiden ersten Sorten ä Rost. Scheffel 20 ßl., bei
10 Scheffeln und darüber 16 ßl. Der Kaufmann zathlt
16 ßl. und die Niederlagen liefern à 14 ßl. Der Preis
des grobern Salzes ist durchgängig 16 ßl., des schwarzen
Salzes à Scheffel 10 ßl. und des Salzsteins à 10 Pfd. 4 ßl.

B. Biere.
A. Böhm, Braumeisler in schwerin.

1355 zwölf Flaschen Bockbier.
1356 zwölf Flaschen Lagerbier.

Busch, Brauer in Ludwigslust:
U§ 48 Flaschen Bier mit 4 verschiedenen Etiketten. K&amp;72

L. Eberhard, Brauer in Schwerin:
140.5 Bockbier à Tonne 10 thlr., als Probe 7 Flaschen. 43
14106 Lagerbier à Tonne T thlr., als Probe 8 Flaschen. 44

Vz
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Engel &amp; Co., Brauer in Wismar:
1407 zwei Flaschen Lagerbier. „\0

(. Kaage, Brauer in Neuslrelilz:
1408 Lagerbier nach Kulmbacher und Münchener Art, im
bis Ganzen 32 kleine Flaschen à 1 thlr., ohne Fla- 989

1439 schen à Tonne 7 thlr. 990

Herm. Linck, Brauer in Rostock:
1440 sechs Flaschen Bairisch-Bier. 527

bis Sechs Flaschen Rostocker Weißbier. bis
1452 eine Probe weißen Malzes aus A4jzeil. Gerste. 529

s chorr, Brauer in Güstrow :
1453 eine Viertel Tonne Bairisch-Bier.
1454 zwanzig Flaschen do.

slteinbeck, Brauer in Rostock:
1455 zwölf verschiedene Bierproben. 871

W. Triebsees, Brauer in Rostock:
1456 24 Flaschen verschiedener Bierproben.

F. Wendeler. Brauer in Rostock:

1457 28 HBiertel Flaschen Proben von Branntweinen und
1458 2 hurra: Malzproben. !

C. Essig-Proben.
Engel &amp; Co. in Wismar:

1459 eine Flasche Bier-Essig-Spriet. J
1460 eine do. weißer Essig-Spriet. ;
1461 eine do. Wein-Esssig-Spriet. 4 Thlr.
1462 eine Schachtel mit Malz-Proben. |
1463 ein Tablqu sämmtl Fabriklocale

| Kietzner, Fabrikant in Wismar:

1464 zwei Proben von Essig-Sprict. 3
J. J. Peters in Roslock:

1465 Essig-Spriet-Proben.

s
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C. G. Ros e in Grabow:1466 Essig-Probe aus Spiritus und Sirup,].3461467 Essig-Probe a. Malzwürze u. Spiritus | in 4 Flaschen
1468 Weinessig aus Bordeaux-Wein. |

C. H. Schröder in Rostock :
1469 vier Flaschen mit Essigproben. 46

Ssaniter &amp; Weber in Roslocek:
1470 einige Essig-Proben. 404

W arkentin in Rostock:
1471 zwei Flaschen Malz-Spriet à To. 4 Thlr. 530

Heidt mann, Kaufm. in Rostock:
1472 4 verschiedene Flaschen von Spiritus-Proben. 283

D. Branntwein und Liqueure.
Frank zu Linstow bei Krakow:

1473 zwei Flaschen 9Üproc. Spiritus aus Runkelrüben,
à Orhoft. 38 thlr. 180

I. C. Krohn in Rostock :

414.93. gofroc, )rrtus und 2 Flaschen E3s
W. H. Pintz zu Röbel:

1475 drei Proben von verschiedenen Liqueuren. 626-
Engel &amp; Co. in Wismar: s?

1476 ein Flasche 90proc. Spiritus. 30
1477 eine Flasche rectificirten 90proc. Spiritus.

Saniter &amp; Weber in Rostock:
1478 einige Flaschen verschied. Branntwein. #04
1479 einige Flaschen Liqueure.
1480 eine Probe Preßhefe.

E. Dele, Seife, Lichter, Lacke.
E. Brokelmann in Rostock:

1481 feine Rasirseife, feine Talgseife, marmorirte Talg- 979
bis seife, rosa Cocusseife, weiße do., roth marmorirte bis

1496 do., weiße Mandelseife in Schachteln, rothe do., 981
weiße Cocusseife, grüne Seife in Gebinden 171 ßl.
à Fäßch., gelbe Seife in Gebinden 173 ßl. à Fäßch.,
raffinirtes Rappöl, rohes do., Firniß, eine Schachtel
mit rother Mandelseife.

6.8
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C. H. Brok elImannin Rostock:
1497 2 Flaschen raffinirtes Rappöl, eine Flasche raffinirtes 401
bis Rüböl, eine do. mit Leinöl, eine do. mit Firniß, 402

1502 zwei Delkuchen. 403
Gebr. Coh en, Parfümerie - und Seilen-

sabrikanlen:
1503 ein Stück Cacao-Seife 4 ßl, eine Flasche Ochsenmark-
bis HPomade 10 ßl., eine Stück Toilettenseife 5 ßil.,

1532 ein Stück Stangen-Pomade 8 ßl., ein Stück Sand-
Seife 4 ßl., ein Stück Cacao - Seife 4 ßl., eine
Flasche Büffel-Klauen-Del 24 ßl., ein Stück Toi-
letteseife 4 ßl., ein Stück do. do. 8 ßl., eine Fla-
sche v:;! 8 ßl., ein Stück Mandelseife 8 ßl.,eine Stück Tricolor-Seife 4 ßl., ein Stück Stan-
gen-Pomade 4 ßl., ein Stück do. do. 7 ßl., ein
Riechkissen 6 ßl., ein Stück Toilettenseife 4 ßl.,
ein Stck. do. do. 4 ßl, ein Riechkissen 8 ßl.,ein Stück Kugelseife ;;! ein Stück Stangen-
Pomade 31 ßl., ein Stück Rosenseife 4 ßl., ein
Stück Toilettenseife 5 ßl., ein Riechkissen 4 ßl.,
ein Stück Toilettenseife 5 ßl., ein Stück do. 6 ßl.,
ein Flasche Nau de Suerin 16 ßl., eine Flasche
Wappenseife 4 ßl., eine Flasche Cacaoseife 3 ßl.,
eine do. Windsorseife 2 ßl., eine do. parfümirte
Cacaoseife 2 ßl. '
I. C. Lang e Erben in Boizenburg:

1533 vier Gläser Proben von verschiedener grüner Seife.
1534 zwei Kästchen mit 9 Proben v. verschied. weißer Seife.
1535 ein do. mit 9 Proben von verschied. Toilettseifen.
1536 ein do. mit Proben von Lichtern, Stearin und Talg.

Fr. Linsen in Boizenburg:
1537 eine Tonne engl. Roman-Cement. 3 Thlr. 16 ßl. 1093
1538 3 do. do. 1 Thlr. 40 ßl. bis
1539 zwei rohe Cement-Steine, Proben von fertigem Cement. 1996

 Lorenz Wittwe in Bützow:
1540 20 Pappschachteln mit Proben von Seifen, Licht

und Wagenschmier. 899
A. Thilo in Rostock:

1541 eine Kruke mit Militair-Glanzwichse. 478
1542 eine Flasche Stahlfedern-Tinte. 480

1Ê



1543 eine Flasche Wau de Cologne.
0. C. D. Mencke, Kaufmann in Parchim:

1544 Delkuchen 248 Pfd. 48-
1545 raffinirtes Rüböl 53 Pfd. 50

Beckmann, Apotheker in Wismar:
1546 ein Glas Damar -Lack 4 ßl., ein Glas weißer Co- 73
bis pallack 7 ßl., ein Glas Asphaltlack 4 ßl., ein Glas bis

1547 S,pirituslack 8 ßl., ein Glas Stahlfederntinte 2 ßl., 79
ein Glas Camphine 2 ßl., ein Glas gebleichter
Schellack 4 ßl. ]

"'. Clas en, Maurermeister in Lübz:
1548 zwei Sorten Farben und zwar gelb und schwarz in

Glashäfen. 32 ßl. 185
Elbr echt, Maler in Güstrow:

1549 Lack- und Firniß-Proben.
Redelsstors, Kaufmann in Doberan:

1550 6 Sorten Speise-Senf. 11451551 eine Probe ane torikte. bis
1552 ein Flasche feinen Punsch-Extract. 1148
1553 zwei Kruken Wichse.

Foisa ck &amp; Co. in Rostock:
1554 verschiedene Proben chemischer Zündwaaren. 74

Dehn, Müller in Güstrow:
1555 Proben v. Waizenmehl, Graupen u. Erbsen ohne Hülse. 999

A. Kloss in Rostock :

1556 6 f:; verschiedener Waizen- und 6 do. Kartoffeln-abrikate.
Mey er, Müller in Ruchow:

1557 Mehlproben in einem Kästchen. 900
J. C. Lem bcke, Kaulkmann in Ribnilz ;:

1558 ein.Kasfeesrrrogat mit einem ärztlichen Atteste, 2 Pfd. 27
Heidtm ann, Kaufmann in Rostock:

1559 24 Zehntel Kisten Cigarren. 281
1560 23 Pfunde verschiedenen Taback. 282

Saniler &amp; W eb er, kaulleute in Rostock :
1561 9 Flaschen Schnupftaback, diverse Sorten Taback zur 405:

Probe, 2 Stück Carotten, eine Probe Spinntaback, 17
16 Kisten Cigarren verschiedener Sorte. '

10-



F. Conditor- und Bäckerei-Arbeiten.
Cornehl, Conditorgehülfe bei Bäcker

Kahl in Güstrow ;:
1568 eine weiße Marzipan-Torte. 4 Thlr. 1203
1569 eine Facon-Torte. 3 Thlr. 1204

Kahl, Bäckermeister in Güstrow ;
1570 ein Kringel und ein Topfkuchen. 1205

K e n ple r, Conditor in Bützow ;
1571 ein Kapitol von Dragant. 22 Thlr. 13

Kreft, Holconditor in Schwerin:
1572 eine Chocolade-Figur, Ariadne auf dem Panther dar-

stellend. 5 Thlr. Gold. 925
1573 Dattelconfect in türkischem Geschmack. 4 Thlr. 926

Schäfer, Holconditor in Wismar:
1574 ein Blumenkranz von Dragant. 10 Thlr. 37

Dx. Kühl, Apotheker in Rostock :
1575 19 halbe und 4 ganze Flaschen verschiedener Brun-

nenarten. 970
1576 5 Haven mit verschiedenen Cacao-Präparaten. bis
1577 7 verschiedene Packete Chocolade. 972

C. G. Rudolph, Kaufmann in Rostock:
1578 Chocolade à Pfd. 24 ßl. sT7
1579 Cacao-Kaffee à Pfd. 12 ßl. 578

VII. Abtheilung.
Schöne Künste , Kupfer-, Stein- und Buchdrucker-

zeichnungen , künstliche Modelle von Häusern,
Schiffen und Maschinen.

A. Gemälde.
Otto Dörr, Maler in Ludwigslust:

1580 ein Stall mit Berliner Kühen nach der Natur ge-
malt, 3‘ breit, 27 13“ hoch. . 195

1581 ein Pferde-Portrait nach der Natur gemalt, im Be- bis

ls. hes huzrz!vter Cavallerie Qfficier- Corps 19723" breit, 191“ hoch.
1582 ein Pferde-Portrait nach der Natur gemalt, in Be-



st fe) Herrn Lieutenant v. Kalden, 211.0 breitz' hoch.
Haesche, Portrailmaler in Bützow:

1583 ein Delgemälde, Fruchtstück. 4 Louisd'or. 169
Freitag, Hofvergolder in Schwerin:

1584 zwei Original - Qelgemälde in ächt vergoldetem 224
Baroque-Rahmen. 137 thlr. 24 ßl. 225
Eichner, Porlraitmaler in Rostock:

1585 ein Delgemälde. 274 Thlr. 1129
1586 ein Christuskopf. 231 Thlr. 1180

Gundlach, Kunsthändl. in Wismar;
1587 ein Portrait des Großherzogs von Mecklb.-Schwerin.

J. Jaco bs o n, Maler in Schwerin :
1588 ein Delgemälde darstellend Früchte am Fenster mit 16a

Landschaft auf Holz. Preis 55 thlr. Cour. 16b
1589 ein Oelgemälde eine Landschaft darstellend Preis

44 thlr. Cour.
W. Kehrwider, in Sülz:

1590 ein Oelgemälde, Copie ,der Bettelknabe“ mit Rah- 62
men und Kiste. 11 thlr. Cour. bis

1591 ein Oelgemälde, Copie „Euclides“. 161 thlr. 64
1592 ein ODelgemälde, Copie vDaphne vom Apollo ver-

folgt“. 71 thlr. 24 ßl. Cour.
Ni eder hö ffer, Stud. phil. und an-

gehender Maler aus Röbel :
1593 ein mittelalterliches Oel-Gemälde, ein Genrebild „die 25

fromme Alte“, Größe mit Rahmen He 23z«Breite 193“ preuß. Maaß. 33 thlr. Cour.
1594 ein Qelgemälde ,der zufriedene Alte“ ein Generebild

der Gr zes ein alter mecklenb. Bauer seine
Pfeife rauchend. Breite 2 Fuß 5 Zoll, Höhe 2
Fuß 8 Zoll. 44 thlr. Cour.

1595 Klärchen, eine Weintraube haltend. Oelgemälde. 33
ht §es Breite 1 Fuß 9 Zoll, Höhe 2 Fußoll.

W. Ru dl o f f, Maler in Sülz:
1596 zwei Leimfarbenbilder à 10 thlr. zusammen 18 thlr. 65
1697 zwei kleinere Leimfarbenbilder (unverkäuflich) 40 thlr. 68

13:



70

H. Ru dlo f f, Koch zu Wedendorls:
1598 eine modellirte Relief-Landschaft, die Stadt Waren

und Umgegend darstellend. 154
1599 ein do. das Schloß Wedendorf und Dorf Grambow

darstellend. 1565
C h. S t ü v e in Tessin :

1600 eine Landschaft. 273, thlr. Cour. 209
A. Sp r eng p fe il, Porzelainmaler in

Schwerin :
1601 ein porzellainer Bratenteller mit einer Ansicht von

Ethyjerin, mit Randverzierung in Gold. 16 thlr. zs
Js + Klestfel, Kausm. in Goldberg :

1602 ein §hstograpbisches Lichtbild auf Papier. vz!1603 ein do. i
1604 ein do. auf Glas. 624
1605 ein do. :

e B tr LO Udlc F E rrsns
Der Verfasser bemerkt gewiß sehr richtig, daß bei archi.
1ectonischen Gegenständen von der Lichtbildnerei eine pas:
Iz; zu machen ist, weil sie die kleinsten

D ethleff, Lithograph in Rostock :
1606 6 Rähme mit lithgraphischer Probe. 229
1607 ein Album von Rostock. 2 thlr. bis
1608 ein Panorama von Stockholm. 100 thlr. (unverk.) 231

H er ol d, Lithograph in Wismar :
1609 Proben lithographischer Arbeiten. 163

B e h m, Buchdrucker in Rostock : .
1610 ein Tableau in Buchdruck, aus beweglichen Lettern

und Ornamenten mit Geschichte des patriotischen
Vereins 3 Fuß hoch 21 Fuß breit. 991
Mirschb, Buchdrucker in Rostock:. -

1611 ein Heft mit Schema von Gutstabellen à Riß nach 677
der Güte des Papiers 6~8 thlr. (unverkäuflich).

4612 ess Parrfr auf Atlas godruckt in Rahmen ge- 6/78aßt. ousd'or.

Tiedemann , Steindr. in Rostock :
i613 ein Tableau unter Glas und Gold-Rahmen mit li- 321



thographischer Schrift und Kunstgegenständen, bis
Wappenblättern, Ansichten, Volkstrachten, Proben 525
von Empfehlungen, Ettiquetten in Farbendruck.

1614 eine Sonnenuhr mit gothischem Piedestal vom besten
hessischen Sandstein. 35 thlr.

1615 ein tzites Giabkcezt 51 Fuß über der Erdehoch. thlr.1616 zwei h SB Grabkreuze 44 und 44 Fuß hoch aus
hess. Sandstein.

161.7 drei Rahmen, worin Proben von lithogr. Arbeiten
unter Glas und Rahm mit Proben von verschie- 680
denen Karten. bis

1618 eine Specialkarte von Mecklenburg Schwerin und 682
Strelitz in Grundlage der großen v. Schmettau-
schen Karten unter Berücksichtigung der im Laufe
der Zeit eingetretenen Veränderungen entworfen
nach dem Maßstabe von zz077o zur natürlichen
Größe vom Kammer - Ingenieur. B. F. Engel
(Farbendruck) unter Glas und Gold-Rahmen 4 thlrohne Glas und Rahm|thlr.24ßl.C. Bülow:

1619 ein Schwarzbild, das Vater Unser (unverkäuflich).
Fust, Subrector in Bützow :

1620 ein von ihm verfaßtes kalligraphisches Werk. 54
1621 ein von ihm erfundener Gesangtelegraph. 16 thlr. 24ßl. 5,5

stolzenburg, Kuplerschmied in Gnoien:
1622 eine Fußstatue König Friedrich Il. größer als Le-

bensgröße in Kupfer getrieben aus freier Hand. 783
Ja co bi, Holkmodelleur in Ludwigslust:

1623 das Monument von mecklenburgischen Alabaster-
Marmor wie es sich im großh. Garten befindet,
darstellend das Monument der verstorbenen Groß-
fürstin von Rußland, Erbgroßherzogin von Meck-
lenburg Schwerin Helene Paulowna. 25 thlr. 633

1624 Auf einer Kohlpalmfrucht mehre Gesichter, geschnitten
 zur Reitpeitsche. 2 thlr. Cour.

J on a s, Holgraveur in Güstrow :
1625 ein Siegel, betreffend die Kunst- und Gewerbe-Aus-

stellung pi mehren Gegenständen, die in derselbenaufgestellt sind.



. no .-

M e cklenburg, Maler in Krakow
1626 ein Delgemälde (unverkäuflich).

Q ui erling, Uhrmacher:
1627 eine Hofuhr 120 thlr. (unverkäuflich).
1628 ein Regulator mit Rostpendel. 60 thlr.

Nachtrag.
1629 Bei den Klempnersachen fehlt bei dem Herrn 1152

Angermann einerussische Theemaschine. 32thlr.
1630 Hofschlosserm. Hufnagel in Güstrow eine feine

.. . Geldkiste. 70 thlr. . 1085

1631 Kania, Tischlerm. in Schwerin hat außer den an- 1150
gemeldeten Theetissch von Jacarandaholz , dessen 1151
Preis 140 thlr., nicht angegeben war, noch ein
Wassser-Closet zu 28 thlr. geliefert.

1632 Frl. Sellentin, Wachsblumenbouquet. 20 thlr. 1141
1633 Bei I. F. Ohlerich, Stuhlmacher hieselbst ein

Canapee mit rothem Plüsch der Preis 85 thln. 41141
1634 Fr. Meyer in Schwaan Schmiedem. eine Fenster-

chaise 30() thlr. 1136
1635 E. Eggers, Buchbinder, Zsschokkes Familien- An- 1.131

yst th o' b f: ges death Grammna: bis
Ordnung. 1 thlr. 22 ßl. Portmonaie. | thlr. 8 ßl. 1434

4636 Mich aelsen, Maler und Lakier in Schwerin, der
Preis der marmorirten Tischplatte ist 3 thlr. 16 ßl. 1140
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C. Sattler- Arbeiten.
Bliesfert, Holsatller in Schwerin: |

319 Ein Damensattel, complet. 50 Thlr. '
320 Ein Herrensattel, complet. 30 Thlr. :
321 Zwei Böcke. 32 ßl.

Brausewald jun., Saltler in Güsty .
322 Ein Herrensattel mit Schweinsleder Y § dtirt und mit Seide abgenähet. 6 Lou

Friedr. Kindt, Saltler in -
323 Ein Reitsattel mit Zubehör. 20 Thlr-

Kröplin, Sattler in Sc}
324 Ein englischer Reitssattel mit Gurt- .

men. 27 Thlr. 24 Cour. | USE:

Lange, Satller in .
325 Ein zweispänniges Sielengesch/ .

C. A. Lorentz, Sr erg:
326 Ein Paar Kummtgeschirr etem Be-

j schlage. 100 Thlr. t 133
327 Ein wattirter Reitsatte! bis
328 Ein Troddelzeug ty 15 Thlr. G. 137329 Ein Reitzaum. 5
330 Eine feine Jagdtas?

Peters aüstrow:
331 Ein Damensatt .23
332 Ein Herrensat

pv P è in Teterow:

!!: Ömne zz | ere. 100 Thlr. U
335 Eine . . Uhlr 15()
336 Eine z (unverkäuflich.)
337 Ein .

| C „ien, Satller in Rostock :

n,nirzumrnsher10ws qu;
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